



Beroun požádal o dotaci na opravu ulic

Opraveny by mohly být ulice Košťálkova, Třída Míru, Jungmannova a další

Jediná výzva, ze které mohou města a obce žádat dotace na opravy regionální dopravní infrastruktury, byla nyní vypsaná v rámci Regionálního operačního programu. Žádat o dotace z ní chce i Beroun. Podmínkou dotace je, že musí jít o silnice v majetku města, které zajišťují nebo vylepšují přímé napojení lokalit hospodářského rozvoje na regionální, popřípadě nad-

regionální síť. Jde tedy například o zajištění dopravní obslužnosti k dopravním terminálům, objektům pro vzdělávání, objektům pro cestovní ruch, veřejné služby a podobně.

V rámci tohoto projektu se Beroun pokusí získat dotaci na rekonstrukci a zvýšení nosnosti několika ulic v centru. „Jde o silnice Košťálkova, Třída Míru, Jungmannova, Za Městskou horou, Pod Studánkou a ulici Vítězslava Háška,“ vyjmenovala vedoucí odboru územního plánování a regionálního rozvoje Dana Vilhelmová. Zmiňovaný úsek by měl propojit centrum s nově budovaným domovem důchodců,

hřbitovem, gymnáziem a zdravotnickým centrem BeMed. Na opravu silnic lze získat maximálně 20 milionů korun s tím, že spoluúčast města by byla 27,5 procent. Je to ale jediná výzva z ROP určená na opravu místních komunikací. „Proto očekáváme, že počet žádostí bude obrovský. K dispozici je přitom dvě stě milionů korun,“ doplnila Vilhelmová. Podle vedoucího odboru dopravy Miroslava Jerlinga by se opravil celý povrch vozovek, který není v dobrém stavu, v délce takřka tří kilometrů. Žádost bylo nutné podat do konce března. Pokud by město uspělo, oprava by se prováděla v příštím roce.

Nenechte si ujít...

Že se na golfovém hřišti hraje golf, je logické. Že se na stejném hřišti, když je v zimě pod sněhem, může lyžovat, asi také nikoho nepřekvapí. Že lidé, kteří golf rádi hrají a chtějí u něj zřejmě vytrvat celý život, si na golfovém hřišti uspořádávají svatební obřady, to asi také není nic nového pod sluncem. Teď jsme ale byli v golfovém areálu svědky počátku nové tradice: koncertu vážné hudby. Při příležitosti návštěvy majitele golfového areálu, podnikatele z dalekého korejského poloostrova, se uskutečnil ve vstupní hale golfového klubu velice příjemný hudební večer. Byl první, ale prý nebyl poslední...

Prvním a zároveň asi i posledním svého druhu bude naproti tomu podzimní zahajovací koncert festivalu Talichův Beroun. Letošní ročník bude totiž zahájen na místě pro vážnou hudbu nejsvatějším a orchestrem v našich zemích nejuznávanějším. Česká filharmonie přednese zahajovací koncert v sále pražského Rudolfinu 18. října 2011. Je to sice až za půl roku, ale je to tak významná událost, že jí teď bude všude plno. Už 26. 4. se v Rudolfinu začnou prodávat vstupenky a připravovat doprava autobusy. Pražský koncert pro Berouňáky! Sportovní terminologii to bude událost, jako kdyby paděsát let od smrti Josefa Bicana nastoupili na stadionu Sparty v dresu Českého Lva Beroun Tomáš Rosický s Petrem Čechem. Takže se určitě máme na co těšit a hlavně...nenechat si to ujít.

Tomáš Havel, starosta Berouna

Dárek pro čtenáře

V dnešním vydání Radničních listů přinášíme novou Turistickou šekovou knížku sdružení Bohemia Centralis, jehož je Beroun členem. **Více informací o jejím využití najdete na straně 12.**



Na nedostatky v údržbě města upozornil od 1. dubna nový pracovník radnice Jiří Fekete, někdejší dlouholetý zaměstnanec Technických služeb Beroun. Části města bude projíždět na skútru, který Beroun získal zdarma od společnosti Akumoto v rámci mezinárodního veletrhu MOTOSALON 2011. Na začátku každého týdne obdrží Fekete plán prací TS Beroun a pomůže kontrolovat kvalitu jejich plnění. Díky skútru se bude moci pohybovat po jednotlivých městských částech a podněty od občanů okamžitě prověřovat a předávat je k řešení. Bude zároveň nahlašovat i případné poruchy všeho druhu. Jeho služební mobil bude uveden také na webu města, aby se na něj mohli v případě potřeby obracet i občané Berouna. Radnice si od zavedení nové služby slibuje zefektivní výdajů na údržbu města.

Talichův Beroun zahájí Česká filharmonie

Padesáté výročí úmrtí dirigentské legendy Václava Talicha uctil položením květin k jeho hrobu starosta Berouna Tomáš Havel i slovinšská velvyslankyně Smiljana Knez. V letech 1908 až 1912 totiž Talich působil jako šéfdirigent Slovinské filharmonie v Lublani. V souvislosti s tímto výročím bude zcela výjimečný i letošní XXIX. ročník mezinárodního festivalu

Talichův Beroun. Zahajovací koncert se totiž uskuteční 18. října v pražském Rudolfinu a představí se na něm nejvýznamnější český symfonický orchestr Česká filharmonie. Na programu je Smetanova symfonická báseň z cyklu Má vlast - Vyšehrad, Sukova Pohádka a Symfonie č. 8 Antonína Dvořáka. Českou filharmonii bude řídit Petr Altrichter.

Zastupitelé v dubnu projednají protipovodňová opatření

S nejdůležitějšími projekty a úkoly, které nyní řeší berounská radnice, seznámil starosta Tomáš Havel zastupitele města na začátku jejich prvního letošního veřejného zasedání.

Poprvé s využitím projekce, která pro lepší přehlednost bude nyní součástí každého zasedání zastupitelstva, informoval zastupitele o záměrech investorů na katastru města postavit obchodní dům Tesco,



parkovací domy či výrobní areál na výrobu suchých omítkových a maltových směsí, ale i o postupu přípravy výstavby protipovodňových opatření. „Jejich součástí by mělo být také zabezpečení výstupu z dešťové kanalizace. V některých případech by bylo nutné je osadit čerpadly,“ řekl Havel.

Společnost Franken Maxit chce zase u Litavky v těsném sousedství areálu bývalých Královodvorských cementáren postavit nový výrobní areál na výrobu suchých omítkových a maltových směsí. Radnice v této souvislosti požaduje vybudování nové příjezdové komunikace, která by vedla přes most od čerpací stanice OMV a ulehčila by dopravě přes město.

V areálu bývalé Tiby (viz foto) chce investor v první etapě vybudovat obchodní dům Tesco. „Pak by měla následovat v jižním okraji objektu výstavba dalších obchodních a výrobních zařízení. Ve třetí etapě chce postavit bytový komplex v severovýchodní části areálu,“ vyjmenoval Havel.

Hned na dvou místech v Berouně mají investoři zájem postavit parkovací domy. Kromě prostranství u Medicentra se i nadále řeší možnost výstavby parkovacího domu v lokalitě U Černého koně. O tento pozemek mají nyní zájem Technické služby Beroun. U Černého koně by mohlo být k dispozici 180 parkovacích míst a další komerční prostory. Na výstavbu tohoto parkovacího domu již bylo před časem vydané i stavební povolení. Hořovická společnost Rokemont si zase pro výstavbu parkovacího domu vyhlédla pozemek před Medicentrem, který je v majetku města. Tento parkhaus by nabízel 391 parkovacích míst.

Právě tyto body by měli zastupitelé projednávat **v úterý 19. dubna v 16:30 hodin** na mimořádném zasedání zastupitelstva.

Odhad určí, kolik by stála likvidace Hobexu

Na radnici se obrátilo několik obyvatel, kteří se zajímali o situaci ohledně areálu Hobex. Vytýkají radnici, že tento ožehavý problém neřeší, a „že s majitelem objektu, který se o něj nestará, nejedná město ostřeji.“ S majitelem objektů jedná radnice již dlouhou dobu. Situaci komplikoval fakt, že se majitel proti rozhodnutím stavebního úřadu neustále odvolával. Z pozice úřadu opravdu radnice nemůže jednat ostřeji ani rychleji, ale v zákonných mezích.

Už loni v listopadu (16. 11. 2010) vydal stavební úřad rozhodnutí - nařízení o zabezpečení a odstranění staveb, čj. MBE 59975/2010/VYST/Sm, které právní moci nabýlo dne 8. 12. 2010.

Majitel objektu má tak povinnost vše odstranit, na odstranění staveb má 10 měsíců od nabytí

právní moci. To znamená, že stavby musí odstranit do 8. 10. 2011. V tomto mezidobí je jakýkoliv zásah ze strany města velmi problematický, neb se nejedná o městský majetek. Pokud bychom se jakkoli pokusili likvidovat nebo poškodovat stavbu, bylo by to protizákonné zasahování do cizího majetku a tudíž žalovatelné, čehož by majitel mohl využít.

Nicméně, i přesto si město nechalo zpracovat odborný odhad, na kolik by případná likvidace objektu vyšla a jaké technické a ekologické parametry by bylo nutné dodržet. Na místo opakovaně dochází monitorovat situaci policie i pracovníci několika odborů, naše snaha je domluvit se s majitelem objektu alespoň na uklizení objektu a jeho okolí, který by město na své náklady zajistilo.

Strážníci pomohli najít chlapce a chytit zloděje kovů



■ Na skupinu zlodějí kovů v ulici Na Dražkách upozornil strážník 15. března náhodný svědek. Hlídka na místě zastihla skupinu bezdomovců, kteří si odnášeli část vzduchotechnického potrubí. Všechny kovy museli zpět vrátit na místo.

■ Dva zloději se pokusili v noci z 12. na 13. března vloupat do mateřské školy v Dražarově ulici. Po třetí hodině ranní je ale vyrušil poplach, hlídka berounských strážníků byla na místě do tří minut. Dvěma mladíkům se podařilo uprchnout. Ze školky nic neodcizili, dovnitř se totiž díky mřížím ani nedostali.

■ Několik restauračních podniků a heren kontrolovali berounští strážníci spolu s Policií ČR a pracovníci MěÚ Beroun. Zaměřili se na kontrolu podávání alkoholu mladistvým a nezletilým. V noci z 11. na 12. března navštívili podniky Garage a Karosa. Zatímco v prvním jmenovaném podniku na porušení zákona nenarazili, v Karose byl ve čtyřech případech zjištěn alkohol u mladistvých.

S provozovatelem podniku bude proto zahájeno správní řízení.

Těž noci našli v herně Domino šestnáctiletého chlapce, který hrál na hracích automatech. Hocha strážníci odvezli domů a rodičům sdělili, že věc bude řešit sociální pracovníce. S provozovatelem herny bude zahájeno správní řízení.

■ Berounští strážníci pomohli najít malého chlapce, který se své matce ztratil v pátek 11. března odpoledne, když nakupovali v prodejně hraček na Husově náměstí. Pohřešování 4,5 let starého syna jeho matka na služebnu nahlásila v 16:30. Strážníci k pátrání využili i bezpečnostní kamery, prohledávali zejména Husovo náměstí. Chlapce strážníkům přivedl náhodný chodec asi po dvaceti minutách. V 17:00 jej strážníci předali matce.

■ Policisté společně se strážníky kontrolovali v noci z 11. na 12. března objekty a místa, kde se zdržují a přespávají osoby bez domova. Konkrétně se jednalo o Hobex, okolí nádraží Beroun a Králův Dvůr a odstavené vagóny.

■ Kozenou kabelku našla 3. března dopoledne na Husově náměstí pětasedmdesátiletá žena. Ka-

belku odnesla na služebnu městské policie. V kabelce byly dvě peněženky s takřka 1300 korunami, občanský průkaz, průkaz pojištěnce, mobilní telefon a další osobní věci. Podle dokladů se strážníkům podařilo zjistit totožnost majitelky, které věci osobně předali.

■ Na černou skládku poblíž školní naučné stezky Brdatka upozornil počátkem března berounské strážníky náhodný chodec. Jen padesát metrů od infotabule číslo 2 našli strážníci několik igelitových tašek, staré rádio, cédéčka a kufr. O černé skládce informovali pracovníky Tech. služeb Beroun.

■ Berounští strážníci se stále častěji potýkají s agresivními zloději a bezdomovci. Během posledních tří únorových dní byli strážníci napadeni hned dvakrát. První napadení se odehrálo 24. února v podvečer v prodejně Albert. Strážník napadl přítel ženy, která zde ukradla láhev ferretu. V poutech byl převezen na Policii ČR. Spoutat museli strážníci i jednatřicetiletou ženu v podnapilém stavu. V supermarketu Kaufland do strážníků a ochranky prodejny začala strkat i hystericky kopat.

Oddíly si rozdělí 3,5 milionu korun

Částku 3,5 milionu korun, určenou v rozpočtu města na podporu sportu v Berouně, si letos mezi sebe rozdělí čtrnáct sportovních oddílů a organizací. Na veřejném zasedání schválili přidělení dotací berounští zastupitelé.

Dotace přiděluje rada města na základě doporučení Komise pro sport a spolkovou činnost a to ve třech dotačních programech. Prvním je dlouhodobá systematická činnost mládeže v oblasti sportu, druhým je nadstandardní reprezentace města a třetí částí je pořádání sportovních akcí mimořádného a reprezentativního charakteru.

V rámci prvního programu byla letos vyčleněna částka 1 510 000 korun pro třináct oddílů. Na nadstandardní reprezentaci města si pět oddílů rozdělí částku 1 990 000 korun. Pro pořádání sportovních akcí mimořádného a reprezentativního charakteru nebyla vyčleněna žádná částka. Příspěvky sportovním oddílům nejsou ale jedinou podporou, kterou berounská radnice na sport poskytuje. Celkem je na tělovýchovu a zájmovou činnost v rozpočtu města na rok 2011 vyčleněno 12,5 milionu korun. Vedle

výše zmíněných příspěvků je to například na provoz akvaparku, na provoz, údržbu a stavební úpravy zimního stadionu, ale i dětských hřišť a dalších městských sportovišť či na významné sportovní akce.

- Basketbalový klub Beroun - 280
- Český lev - Union Beroun, o.s. - 560
- Berounští medvědi, a.s. - 1 800
- Centrum zdravých dětí, o.s. - 50
- Ippon Karate Klub Shotokan - 15
- Tělovýchovná jednota LTC Beroun - 15
- TRITON klub potápěčů - 30
- TJ Lokomotiva Beroun, o.s. - 590
- TJ Sokol Beroun - 40
- TJ Kraso Beroun - 30
- Městský klub branné a techn. činnosti - 10
- Sport Eden Beroun, o.s. - 35
- Golf Club Eden Beroun, o.s. - 35
- SK Kelti Nižbor - 10

CELKEM - 3 500 (v tisících Kč)



■ Mezi příjemci sportovní dotace je i TJ Lokomotiva Beroun.

V letošním roce se otevřou další části cyklostezky

Výstavba dalších dvou částí cyklostezky Po stopách českých králů začne už letos na jaře. Byly již podepsány smlouvy na financování stavby cyklostezek z evropských fondů a nyní se uskuteční výběrová řízení na jejich zhotovitele. Jedná se o úsek z Berouna do Nižboru a z Žebráku do Točnicku.

Cyklostezka spojující Beroun se Stradonicemi a Nižborem má sloužit nejen pro relaxační cykloturistiku, ale má současně nabídnout alternativu ekologické dopravy do zaměstnání či škol. I proto byl projekt nazván Bezpečně za prací a vzděláním. Tento úsek je dlouhý 2,5 kilometru a z větší části bude namísto asfaltu použita kalená šterková vrstva. Jen na katastru Hýskova bude asi na 330 metrech položen asfaltový beton. Celá trasa je rozdělena do několika úseků podle katastrálních území Nižbor, Stradonice, Hýskov a Zdejcina (Beroun). Cyklostezka od nové lávky Na Ptáku bude pokračovat po stávající cestě k lesu podél zahrádkářské kolonie. Dál bude cyk-

lostezka vedena v bezprostřední blízkosti řeky po původní turistické cestě, kvůli složitým výškovým a směrovým podmínkám dojde k zásahu do svahu, v základní šířce bude stezka široká 2,5 metru, právě v místě svahu bude šířka cyklostezky jen 1,5 metru. Z důvodu bezpečnosti zde bude osazeno zábradlí. U skály bude vybudována nová dřevěná lávka přes stávající úzlabí.

V Hýskově kopíruje cyklostezka pravý břeh a vede po okraji stávajícího pole. Obec Hýskov současně připravuje vlastní projekt pokračování cyklostezky po levém břehu, jehož součástí by měla být nová lávka, případně přívoz v Hýskově. Od lávky ve Stradonicích až k jezu v obci Nižbor povede nová cyklostezka kolem řeky. V Nižboru pak naváže na stávající obslužnou komunikaci, projde pod mostem a až za obcí se napojí na silnici vedoucí do Žloutovic.

V nejbližším možném termínu Beroun podá rovněž žádost o dotaci na projekt pokračování městské cyklostezky Plzeňská - Vyměníme auta za kola. Jedná

se o úsek od ulice Koněpruská až za OD Lidl na hranici katastrálního území s Královým Dvorem. „Chceme tím nabídnout rezidentům alternativní způsob dopravy do zaměstnání, škol, na úřady,“ uvedla městská architektka Dana Vilhelmová. Délka nové cyklostezky je asi 1 360 metrů, šířka 2,5 metru se živčným povrchem, součástí bude vodorovné a svislé dopravní značení a úprava zeleně.

VIPrahlý BAJKonur se jede podruhé

Cyklistická sezona nadšencům na kolech začala. Na řadě je jedna z prvních letošních cyklistických akcí na Berounsku. Podruhé se v Berouně a okolí koná orientační závod dvojic na horském či trekovém kole s mapou VIPrahlý BAJKonur. Jede se 16. dubna jako úvodní závod série závodů dvojic SHOCart ligy. Závod je určen všem bikerům, kteří si chtějí zazávodit v pěkné přírodě. Centrum závodu je u berounské restaurace U Štiků, start první vlny borců je naplánován na 11. hodinu.

Přihlášky je možné podat do 14. 4. 2011 přihláskovým formulářem na stránkách závodu <http://viprahlo.snadno.eu/2011.html> a www.shocartliga.cz. Pořadatel si nicméně vyhrazuje právo z organizačních důvodů omezit počet startujících. Předpokládaný limit je 300 účastníků. Jde o závod s volným pořadím kontrol s časovým limitem maximálně pět hodin. Povinnou výbavou je cyklistická přilba a kolo odpovídající vyhláše pro silniční provoz

Začala oprava ulice Karolíny Světlé

Oprava ulice Karolíny Světlé začala v polovině března na Závodí. Hotova by měla být do konce června. Čtyři sta metrů dlouhá ulice získá nový asfaltový povrch, po pravé straně s podélným pásem pro stání. Ten stejně jako chodníky bude osazen zámkovou dlažbou. Chybět nebude ani zelený pás osázený trávou. Rekonstrukce ulice bude stát 4 miliony korun. Ještě letos by měla projít celkovou rekonstrukcí také sousední Fibichova ulice.



Krvavý apríl 1421 v Berouně

Před 590 lety, v dubnu l. P. 1421, dobyli Beroun husité v čele s Janem Žižkou. Pro Beroun to byl krvavý apríl. Berounská královská posádka při dobývání města neměla žádnou šanci odolat tlaku tábořského a pražského vojska pod vedením Jana Žižky z Trocnova. Ve městě tou dobou žili zámožní



■ V této části města bylo po jeho dobytí v dubnu 1421 upáleno 40 duchovních.

měšťané, často německého původu, a ti se spolu s dominikánským řádem postavili na počátku husitských válek na stranu císaře Zikmunda. Ten pokládal Beroun za důležitou pevnost na předpolí Prahy, a proto zde umístil silnou posádku čtyř set žoldnéřů v čele s italským hejtmánem Rudolfem de Bece. Jejich přítomnost měla posílit obranyschopnost města proti husitům a také zabezpečit věrnost berounských měšťanů. Situace ve městě byla složitá, řada obyvatel totiž sympatizovala s učením Mistra

Jana Husa. V roce 1416 dokonce musel král Václav IV. listem napomenout Berounské, aby dodržovali obřady katolické církve a vrátili kněžím platy a důchody. Královská posádka prováděla z Berouna proti pražanům záškodnické akce, a proto se pražané rozhodli v příhodné době města zmocnit. Dne 26. března přitáhla spojenecká vojska pražanů a táborů vedených Janem Žižkou k Berounu. Po čtyřdenní přípravě zahájili 1. dubna husité útok a městské hradby a patrně s pomocí svých příznivců ve městě Beroun dobyli. Dominikánský klášter nechal Žižka zbořit a nepřátele kalicha dal upálit. Krutě povraždil mnoho lidí, mezi nimi byli i kněží, mniši, měšťané a katolíti mistři z pražského vysokého učení. Dobyť Berouna husity proto právem patří mezi nejdůležitější milníky v historii města. Tehdy totiž došlo k naprosté obměně obyvatel Berouna.

Pro husity měl zisk Berouna velký význam, neboť se stal klínem vraženým mezi okolní hrady, jež držel král či katolická šlechta. Samotným měšťanům však nepřátelské obklíčení bránilo v obchodu, využívání předměstských statků a ve stálém nebezpečí byla také úroda na polích.

Spojenectví s Prahou trvalo do roku 1425, kdy přešlo město do městského svazu, v jehož čele stálo město Tábor. V moci husitů Beroun zůstal až do bitvy u Lipan roku 1434. Poté co se poddal králi Zikmundovi, dočkal se obnovy výsad. Co se o dobytí píše ve kronikách?

Staré letopisy české:

Léta Páně 1421 v úterý po provodní neděli (1. dubna) pražané a Žižka dobyli město Beroun. V jed-

nom domku před městem pak byli upáleni urození a vzácní Čechové a rytíři pan Jan Koblih, pan Bohuslav Doupovec s otcem a jiní rytíři, panoši, kněží, konšelé další mistři i prostí lidé. Takhle tedy oslavovali boží zákon, že by si čert v pekle mohl nad takovým vrazěním zamnout ruce.

Husitská kronika Vavřince z Březové

Téhož roku, jako svrchu (1421 pozn. red.), ve středu nejbližší po velikonočních kázal tábořský kněz Antoch, jak se soudí, šílený na pražském náměstí o dvou rozích šelmy (Apok. 13, 11) a tvrdil, že jedním z těch rohů jsou konšelé Starého Města a druhým pražští mistři, kteří těmito rohy činí překážky svatě pravdě, nedovolující vykonávat bohoslužby bez ornátů neboli plachet, nýbrž chtějí, aby kněží sloužili mši v ornátech, což je vyslovené kacířství, tak jako že svině lítá. Proto vyzval své bratry, aby nezůstali v Praze a nebyli pomocníky pražanům. Proto se rozdělili táboři, kteří tehdy byli v Praze, takže někteří zůstali s hejtmánem Žižkou v Praze, druzí odešli s kněžími, kteří nesli tělo Kristovo. A je řečený Žižka stíhal a potrestal kněze přečetnými ranami. A téhož dne jel s Pražany obléhat Beroun; dobyli ho útokem prvního dne dubna, což byla středa před sv. Ambrožem, a shodili z věže rytíře Kobliha s jinými jeho tovaryši, které ihned cepníci ukrutně umlátili. A Žižka se svou družinou dal upálit faráře se sedmatřiceti jinými kněžími a mnichy a třemi kolegiátními mistry Karlovy koleje a jedním rytířem a některými pražskými měšťany, kteří uprchli z Prahy, přes to, že někteří volali, a zvláště rytíř řečený Doupovec, že se chtějí káti a pravdy až do smrti přidržovati.

V Berouně proti sobě stanuli dva jednoocí velitelé

V publikaci Beroun - Dějiny českých měst vydané roku 2008 popisuje bývalý ředitel berounského okresního archivu Miloš Garkisch události roku 1421 následovně:

Velikonočních svátků využili hejtmáni pražanů i táborů k poradám o dalším postupu. Bylo dohodnuto zlikvidovat Zikmundovy opory v okolí Prahy a podniknout tažení do východních Čech. První útok měl smířovat na Beroun... Po střetu s knězem Antochem a jeho druhy odtáhl Žižka 26. března s pražany k Berounu. Je historický paradox, že oba nejvyšší velitelé, jak oblehatelů Jan Žižka, tak obležených Rudolf Bece, byli jednoocí. V nastávajícím boji však italský vojevůdce nezapomněl svůj úspěch ze severní Itálie. Po nekolikadenní přípravě zaútočili 1. dubna husité na berounské hradby a po krátkém a urputném boji pronikli do ulic. Výpověď jistého Přecha z Hostovic u Čáslavi, která se zachovala v rožmberské popravčí knize, že zastřelil mnicha, když zlézal hradby, by mohla signalizovat, že hlavní útok husitů byl veden na zed' u kláštera a na Dolní bránu. Dobyť Berouna doprovázelo krveprolití, které ohromilo současníky a mělo i zahraniční publicitu... Krveprolití v Berouně vzpomenu dokonce v březnu 1462 papež Pius II. při jednání s posly krále Jiřího z Poděbrad, zvlášť smrt jednoho z hejtmánů, rytíře Jana Kobliha. Informace svatého otce byly značně zkreslené, anebo chtěl papež vytvořit legendu o smrti tohoto rytíře. Překvapeným poslům barvitě líčil, jak byl Jan Koblih pálen pomalu od nohou až nahoru, protože odmítal přijímat pod obojí. Ve skutečnosti jeho smrt nebyla tak drastická, i když rozhodně nebyla záviděníhodná. Husité jej shodili z kostelní věže, kam se utekl s několika vojáky, a na zemi byl dobit cepníky... V boji bylo mnoho lidí zabito včetně

hejtmána Rudolfa Bece. Jiný rytíř, Bohuslav Doupovec, byl spolu s několika desítkami pražských uprchlých měšťanů a kněží upálen v chalupě před Dolní branou. Smrt v plamenech našli i tři univerzitní mistři, Vavřinec z Nymburka a bývalí rektori pražské univerzity Krikcí z Budy a Šimon z Rokycan, přítel M. Jana Husa. Šimon si jistě nepomyslel, že když jej z Kostnice Hus pozdravoval, že skončí stejnou smrtí z rukou stoupenců.

Současné kronikáře překvapilo, že husité neušetřili ani ty, kteří slibovali přijmout kalich, což do té doby nedělali. Snad Antochova vzpoura, která otrásla Žižkovým velitelským postavením, zatvrdila jednookého hejtmána proti všem kněžím, ať vyznávali, chtěli vyznávat či nevyznávali čtyři pražské artikuly. Proto se také Žižka po dobytí Berouna odloučil se svým vojskem od pražanů a netáhl na připravenou výpravu do východních Čech, ale na Tábor, aby likvidoval různé náboženské výstřelky rozšířené mezi tábořskými husity.

Po obsazení města následovalo to, co při násilné změně poměrů nastávalo. Byl konfiskován majetek zabitých a uprchlých nepřátel. Pražané, neboť Beroun navzdory tábořské opozici se stal součástí jejich městského svazu, jmenovali hejtmány města a dosadili novou městskou radu a také vyžadovali od města všechny platy, které kdysi náležely králi a podkomořimu. Násilný přechod Berouna do rukou husitů se významně podepsal na budoucím osudu města. Hejtmáni a nová městská rada rezignovali na samotnou politiku a zůstali v podřízeném postavení jak vůči Praze, tak později Táboru. proto se Beroun objevuje v soudobých písemných pramenech sporadicky, spíše jen jako geografický pojem.



Cestovatel uvede diashow o Austrálii

15. 4. pátek od 15:30 a 19:30

S novou velkoplošnou panoramatickou diashow přijíždí do Berouna známý cestovatel Leoš Šimánek. S manželkou, synem a dcerou zavítal během tří měsíců do těch nejzajímavějších koutů Austrálie. Vyráželi na koních, horských kolech, kánoích či plachetnicích s potápěčskou technikou. Se sněžnicemi na nohou zdolali

nejvyšší horu kontinentu a na lyžích pak sjížděli po jejich zasněžených svazích. Podnikli celou řadu pěších túr podél pobřeží, do kaňonů, k vodopádům a vylezli i na nejznámější skálu světa - na Ayers Rock / Uluru, tento ohromný rudý monolit uprostřed pouště.

Jeho diashow bude k vidění v sále České pojišťovny. Více o autorovi, jeho knihách a diashow najdete na internetových stránkách: www.leosimaneck.cz

Srocování s Goldflamem

18. 4. pondělí od 19:00

V hotelu Na Ostrově se v rámci seriálu Berounská srocování představí herec, dramatik, režisér, pedagog a spisovatel Arnošt Goldflam. Hostoval v různých divadlech. Byl u začátků Dejvického divadla, posléze Divadla



in v Dlouhé, Divadla Komedie, Nablízko, „Sedm a půlky“, několik let se podílel na práci hradeckého Klicperova divadla. Hostoval též v pražském i brněnském Národním divadle, ve Studiu Y, v Divadle Na zábradlí. Věnuje se též i próze a dětské literatuře. Vyšlo mu již několik knih her, povídek a pohádek.

Foto: Česká televize

Farmářské a velikonoční trhy

od 20. do 23. 4.

Velikonoční trhy se na berounském Husově náměstí budou konat od středy 20. dubna do soboty 23. dubna. Jako každý rok v úterý 19. dubna ozdobí žáci berounských základních škol břízky v prostoru za kašnou. V pátek 22. 4. od 10:00 se v prostoru u kašny uskuteční vystoupení dětí z mateřských škol, které zajišťuje DDM Beroun. A v sobotu 23. 4. se můžete těšit na první farmářské trhy. Budou mít vyhrazený prostor na Husově náměstí u kašny a budou probíhat každou první a třetí sobotu od 7 do 12 hodin.



Běh přes Městskou horu už poosmadvacáté

23. 4. sobota od 9:30

Běže a běžky všech věkových i výkonnostních kategorií zve atletický oddíl TJ Lokomotiva Beroun na osmadvacátý ročník krosového závodu Běh přes Městskou horu O pohár města Berouna, který je započítáván do běžeckého poháru mládeže. Start je v sobotu v 9:30. Prezentace začíná v Jungmannově

základní škole v den závodu od 8:30, nebo se můžete hlásit elektronicky na e-mail: vondra.atlet@seznam.cz a to do pátku 22. dubna do 19:00 hodin. Tratičky vedou po zpevněných cestách udržovaného parku pod městskou rozhlednou kolem medvědária. Závodníci startují na vlastní nebezpečí a během závodu není dovoleno používat tretry. Podrobné informace a časový harmonogram najdete na webových stránkách <http://mestskahora.wgz.cz>.

Kino Mír Beroun

Správci osudu

1. 4. pátek	18:30
2. 4. sobota	17:30
3. 4. neděle	17:30

USA. Je senátor a brzy se mu změní život. Matt Damon, Emily Blunt v hlavních rolích romantického thrilleru.

106 min. České titulky. Přístupno od 15 let.

ODPOLEDNÍ DĚTSKÉ
PŘEDSTAVENÍ: Hop

2. 4. sobota	15:30
3. 4. neděle	15:30

Cukrátka a kuřátka. Animovaná komedie.

90 min. Česká verze.

Londýnský gangster

2. 4. sobota	20:00
3. 4. neděle	20:00
4. 4. pondělí	18:30
5. 4. úterý	17:30
6. 4. středa	18:30
7. 4. čtvrtek	18:30

USA - Velká Británie. Colin Farrell, Keira Knightley plánují nový život po třech letech strávených za mřížemi. Jenomže není vše jednoduché.

103 min. České titulky. Přístupno od 15 let.

ART KINO: Biutiful

5. 4. úterý	20:00
-------------	-------

Španělsko - Mexiko. Javier Bardem v hlavní roli. Příběh konfliktního bývalého narkomana. Neobyčejně vynikající herecký výkon a působivé scény.

148 min. České titulky. Přístupno od 15 let.

ZLEVNĚNÉ PŘEDSTAVENÍ:
Další rok

7. 4. čtvrtek	15:30
---------------	-------

V. Británie. Režie: Mike Leigh. Nádherný výlet do jedné domácnosti během čtvrtého ročního období.

104 min. Přístupno od 15 let.

Obřad

8. 4. pátek	18:30
9. 4. sobota	20:00
10. 4. neděle	20:00
11. 4. pondělí	18:30

USA. Thriller inspirovaný skutečnými událostmi. Americký student navštěvuje školu exorcizmu ve Vatikánu a seznámí se s neortodoxním knězem. A pak už je jenom krůček od temné strany víry.

Anthony Hopkins a Colin O'Donoghue v hlavních rolích.

112 min. České titulky. Přístupno od 12 let.

Na vlásku

3D

9. 4. sobota	17:30
10. 4. neděle	17:30

USA. Animovaná komedie.

92 min. České znění. Přístupno.

DĚTSKÝ KLUB BIJÁSEK:
Zataženo, občas trakaře

11. 4. pondělí	13:45
----------------	-------

USA. Animovaná komedie: z nebe prší ovocná šťáva, sněží bramborová kaše. Bláznivé jako je bláznivé počasí v dubnu.

90 min. Česká verze. Přístupno.

Černá labuť

12. 4. úterý	17:30
13. 4. středa	18:30

USA. Thriller z prostředí newyorské baletní scény. Fascinující a mrazivá cesta mladé baleríny. V hlavních rolích: Natalie Portman, Winona Ryder a další.

108 min. České titulky. Přístupno od 15 let.

ART KINO: Fighter

12. 4. úterý	20:00
--------------	-------

USA. Příběh podle skutečnosti: bývalý šampión vyměnil úspěšnou kariéru za drogy a kriminální činnost. Touha porazit soupeře v ringu se mění i v boj za vlastní hrdost. Poutavý příběh o jedné „pošahané“ rodině.

115 min. České titulky. Přístupno od 12 let.

Vřískot 4

14. 4. čtvrtek	17:30
15. 4. pátek	18:30
16. 4. sobota	18:30
17. 4. neděle	17:30
18. 4. pondělí	20:00
19. 4. úterý	17:30

USA. Sidney dostane po deseti letech hrůzný telefonát. A vrah má jiná pravidla...

105 min. České titulky. Přístupno od 15 let.

KOMPOVANÝ POŘAD:
Route 66 – Mainstreet U.S.A.

14. 4. čtvrtek	20:00
----------------	-------

První důsledný pohled na americký kult „staré šestašedesátky“, a to nejen v českém, ale i ve středoevropském měřítku. Film byl natočen během loňské jarní výpravy českých a sloven-

ských motoristů po slavné americké Route 66. Zdeněk Jurásek, prezident České asociace Route 66, zahájí promítání a následně povede besedu.

ODPOL. PŘEDSTAVENÍ:
Měda Běda

3D

16. 4. sobota	15:30
17. 4. neděle	15:30

USA. 2010. Animovaná dobrodružná komedie. Miluje piknikové košíky s jídlem...

80 min. České titulky. Přístupno od 12 let.

Nevinnost

17. 4. neděle	20:00
18. 4. čtvrtek	17:30

ČR. Režie: Jan Hřebejk, scénář: Petr Jarchovský. Cesta z vrcholu na absolutní dno může být velmi rychlá. Hrají: Ondřej Vetchý, Zita Morávková, Aňa Geislerová, Hynek Čermák, Anna Linhartová a další.

98 min. Přístupno od 12 let.

ART KINO: Nickyho rodina

19. 4. úterý	20:00
--------------	-------

ČR - Slovensko. Režie: Matej Mináč. Nový film vypráví dosud neznáme osudy „Wintonových dětí“. Hlavní protagonist, dnes 101letý sir Nicholas Winton, se o svém činu více než půl století nikomu nezmínil, dokonce ani své manželce...

96 min. Přístupno.

Láska a jiné závislosti

20. 4. středa	18:30
21. 4. čtvrtek	18:30
22. 4. pátek	18:30

USA. Romantická komedie.

112 min. České titulky. Přístupno.

Drive Angry

3D

23. 4. sobota	18:30
24. 4. neděle	18:30
25. 4. pondělí	18:30

USA. Nicolas Cage v hlavní roli akčního thrilleru: otrlý zločinec uprchl z pekla za svou poslední šanci na vykoupení...

104 min. České titulky. Přístupno od 15 let.

ODPOLEDNÍ PŘEDSTAVENÍ:
Příběhy zvířátek

23. 4. sobota	15:30
---------------	-------

ČR. Pásmo pohádek pro nejmenší: Jak sluníčko vrátilo štenátku vodu, Krtek a ježek a další pohádky.

61 min. Přístupno.

Hlavně nezávazně

26. 4. úterý	17:30
27. 4. středa	18:30
28. 4. čtvrtek	20:00

USA. Režie: Ivan Reitman. Romantická komedie: praktická Emma (Natalie Portman) nemá na nic čas. A hlavně na žádný vztah... Ale zamiluje se.

108 min. České titulky. Přístupno od 12 let.

FILMOVÝ KLUB:

Vše pro dobro světa a Nošovic

26. 4. úterý	20:00
--------------	-------

ČR. Režie: Vít Klusák. Celovečerní dokumentární film je svérázným portrétem malé české vesnice. Proslavila se kysaným zelím a pivem Radegast a pak se z ní stala průmyslová zóna...

82 min. Přístupno.

ZLEVNĚNÉ PŘEDSTAVENÍ:
Černá labuť

28. 4. čtvrtek	15:30
----------------	-------

Více na předchozí straně.

Králova řeč

29. 4. pátek	20:00
30. 4. sobota	18:30



Velká Británie - Austrálie. Anglie stojí na prahu 2. světové války a zoufale potřebuje silného vůdce. A najde ho. Film získal Oscara 2011 za nejlepší film. V hlavní roli Colin Firth.

118 min. České titulky. Přístupno od 15 let.

Čertova nevěsta

28. 4. čtvrtek	17:30
29. 4. pátek	17:30
30. 4. sobota	15:30
1. - 8. 5. neděle až neděle	

ČR. Režie: Zdeněk Troška. Nová pohádka o království, čertech a malé princezně, kterou vysvobodí statečný princ. Hrají: Václav Šanda, Eva Josefíková, Sabina Laurinová, David Suchařípa, Jana Andresíková, Barbora Munzarová a další.

90 min. Přístupno.

Výstavy

MĚSTSKÁ GALERIE BEROUN

Duslova vila. Otevřeno: úterý - pátek 10:00 - 12:00 a 12:30 - 16:00, sobota 10:00 - 13:00.

Web-communication

Výstava prací účastníků čtyř mezinárodních projektů. Výstava se koná do 22. 4.

Květa Makovská - Poetické metamorfózy

Vernisáž výstavy keramických objektů a obrazů autorky se uskuteční ve středu 27. 4. od 17:00. Výstava potrvá do 20. 5.

MUZEUM ČESKÉHO KRASU

Jenštejnský dům, www.muzeum-beroun.cz.
Otevřeno: úterý - sobota 9:00 - 12:00 a 12:45 - 17:00,
neděle a svátky 10:00 - 12:00 a 12:45 - 17:00.

MUDr. Vladimír Kasl - Náš domov

Fotografie V. Kasla představují prostředí a klienty



Domova pro osoby se zdravotním postižením Lochovice. Součástí výstavy jsou i keramické výrobky klientů. Ve výstavní síni Konírna do 24. 4.

Křemen a jeho rodina

Výstava ukáže různorodost a krásu odrůd křemene i význam křemíku a jeho sloučení pro přírodu i naši civilizaci. Výstavu doplňují makrofotografie. Vernisáž výstavy se koná ve středu 20. 4. od 17:00 a potrvá do 28. 8.

Jiří Vydra - Forma - prostor - pohyb

Výstava soch, plastik a skulptur z různých materiálů, reliéfů a odlitků, studií a kreseb ve výstavní síni Konírna. Výstava bude zahájena v sobotu 30. 4. v 17:00 a potrvá do 17. 7.

Připravujeme:

Exkurze v rámci evropských minerálních dnů
V rámci Evropských minerálních dnů připravují Velkolom Čertovy schody, Vápenka Čertovy schody a Muzeum Českého krasu na sobotu 14. května 2011 exkurzi do aktivních vápencových lomů s ukázkou rekultivace. Obj. na tel. 739 832 876, 311 624 101 nebo na produkce@muzeum-beroun.cz.

HOLANDSKÝ DŮM

Holandská ulice

Fotorici 2011

Výstava fotografií sdružených okolo Ing. Jana Šroubka potrvá do 13. 4. Otevřeno: Po - Pá 11:00 - 13:00 a 14:30 - 18:00, So 10:00 - 14:00, Ne 13:00 - 16:00.

Barevné kouzlení

Práce dětí ZŠ a MŠ speciální, Králův Dvůr, budou doplněny černobílými fotografiemi Vladimíra Kasla. Vernisáž se koná 15. dubna od 10:00. Výstava potrvá do 30. 4. Galerie otevřena: Po - Pá 9:00 - 15:00, So 9:00 - 12:00.

VÝSTAVNÍ SÍŇ JIŘÍHO JENÍČKA

Pražská (Dolní) brána Beroun
Síň otevřena: St 11:00 - 16:00, So 9:00 - 13:00

Konzervy komunismu

Fotografie studentů Katedry fotografie FAMU pořízené v roce 2007/2008 pod vedením doc. Jaroslava Barty. Výstava potrvá od 6. 4. do 4. 5..

KAVÁRNA JINÁ KÁVA

www.jinakava.cz. Otevírací doba: Po 11:00 - 14:00, Út - Pá 11:00 - 22:00, So 15:00 - 22:00

Doris Oplová - Obrazovitosti

Autorka, která se věnuje malbě s nejrůznějšími motivy, představí výběr ze své poslední tvorby od 4. 4. do 7. 5.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

tel. 311 621 947, www.knihovnaberoun.cz
Otevřeno: Po, St a Čt 8:30 - 17:00; Út a So 8:30 - 11:00; Pá 8:30 - 15:00.

Spráznění volbou - němečtí autoři a jejich čeští čtenáři

Unikátní výstava německé literatury v českých překladech. Výstavu můžete zhlédnout po celý měsíc duben.

Do Anglie s Karlem Čapkem

Výstava je věnována vztahu Karla Čapka k Anglii. Na 11 panelech jsou představeny rozličné amatérské fotografie z cest po jižní Anglii, Irsku a Skotsku. Výstava se koná od 1. do 30. 4.



DĚTSKÁ GALERIE V PODLOUBÍ

Městský úřad Beroun. Přístupno: Po a St 7:30 - 17:00; Út a Čt 7:00 - 15:00; Pá 7:00 - 14:00

Učíme se od mistrů

V atriu radnice můžete vidět v dubnu výtvarné práce žáků ZŠ Beroun a ZŠ Beroun-Závodí.

Akce v Berouně

Zápis do mateřských škol

1. 4. pátek od 14:00 do 17:00

Tukani

1. 4. pátek od 19:00

Kapela Tukani vystoupí v restauraci Mlýn u Zajíčka, bývalá Madla.

Herky & The Sebučedos

1. 4. pátek od 19:30

V Pivovaru Berounský medvěd vystoupí ženská kapela divadla Cirkus Žebřík. Žánr Herky tvoří písně na pomezí kabaretu, kramářských písní, pouliční hudby a folku. Jako host se představí uskupení tzv. SKApunkrodická dvojice The Sebučedos.

Žalman a přátelé

4. 4. pondělí od 20:00



V sále České pojišťovny vystoupí spolu se Žalmanem Šárka Benetková, Tonda Hlaváč a Petr Novotný. Vstupné 240 Kč. Předprodej vstupenek v Městském informačním centru Beroun.

Klub společenských her pro dospělé

6. 4. středa od 19:00

Zábavný večer v kavárně Jiná káva zasvěcený moderním společenským hrám. Hry vás naučí a vše ochotně vysvětlí samotný autor her a profesionál z herní branže Jiří Mikoláš.

Střídmi klusáci v kulisách višni

8. 4. pátek od 20:00

Kavárna Jiná káva. Koncert - comedy - folk rock - pop. Vstupné 100 Kč.

Opera Antiqua Bohemica

9. 4. sobota od 15:00

Koncert velikonoční duchovní hudby se koná v modlitebně Českobratrské církve evangel. Husovo nám. 43

Caveman

14. 4. pondělí od 20:00



Sál České pojišťovny. Slavná one man show. Předprodej vstupenek v MIC Beroun.

Tukani

15. 4. pátek od 19:00

Kapela Tukani v restauraci Mlýn u Zajíčka.

Velikonoční jarmark

16. 4. sobota od 9:00 do 16:00

Další ze série jarmarků v Muzeu Českého krasu. Jasným tahákem budou opět berounské koláče.

Country bál

16. 4. sobota od 20:00

Společenský dům Plzeňka. Hrají Stopaři Beroun,

KÚB Račice, Blue Time Bluegrass Beroun. Vstupné 100 Kč. Předprodej vstupenek v SD Plzeňka.

O zvědavém slůněti

18. 4. pondělí od 9:00 a 10:30

Pohádku sehraje v sále České pojišťovny Studio dell'arte.

Mezinárodní den památek a sídel

18. 4. pondělí

Jenštejnský dům a Geopark Barrandien otevřeny:

9:00 - 12:00 a 12:45 - 17:00; výstupy na ochoz

Plzeňské brány: 21:00 - 24:00.

U příležitosti Mezinárodního dne památek a sídel bude umožněn zvýhodněný vstup do Muzea Českého krasu. Ve večerních hodinách muzeum nabízí netradiční noční prohlídku města Berouna z ochozu Plzeňské brány.

Berounská srovnání

18. 4. pondělí od 19:00

Více na str. 5

Farmářské a velikonoční trhy

20. - 23. 4. středa - sobota

Více na str. 5.

Hudební mazec 2011

28. 4. čtvrtek od 8:00, 10:00 a 12:00

Osmý ročník školního festivalu v SD Plzeňka, na kterém vystoupí mimo jiné dětský sbor Lentilky, taneční skupina Crazy Breakers, kapela No Heroes a další talentovaní žáci školy. Hostem letošního ročníku bude populární Xindl X. Vstup zdarma.

**Pozvánka na květen**

Charitativní koncert houslistky Gabriely Demeterové v doprovodu harfenistky Jany Bouškové pořádá 8. května od 20:00 v sále České pojišťovny Nadační fond Letorosty senátora Jiřího Oberfalzera.

Přednášky, besedy**Najdeme planetu Exozemi?**

5. 4. úterý od 19:00

Přednáška Ervína Wollera z Hvězdárny Žebrák v Muzeu Českého krasu. Po přednášce se uskuteční v případě jasného počasí pozorování oblohy z Plzeňské brány.

Japonsko - země protikladů

7. 4. čtvrtek od 16:00

Přednáška starosty, ale také cestovatele Tomáše Havla z nedávné cesty po Japonsku v Holandském domě.

Beseda k výstavě Náš domov

12. 4. úterý od 17:00

Vše o projektu Náš domov v Muzeu Českého krasu, který si klade za úkol představit prostředí a klienty Domova pro osoby se zdravotním postižením Lochovice, vyprávět budou jeho autoři

fotograf MUDr. Vladimír Kasl a ředitel Domova Lochovice Mgr. Jaroslav Krivánek.

Konzultace se specialistkou na fitness a zdravou výživu

13. 4. středa od 15:00

Kateřina Kafková nabízí v Dětském koutku Vojtšek konzultaci na téma fitness a zdravá výživa.

„Zelené“ domy z netradičních materiálů

13. 4. středa od 17:30

V městské knihovně bude besedovat Ing. arch. Vít Polák, autor návrhů budov nejen z tradičních, ale i tzv. „zelených“ materiálů - slámy, nepálené hlíny i papíru. Pro účastníky besedy je připraven výjezd za stavbami z netradičních materiálů v okolí Berouna a Prahy.

Naše zdraví v našich rukou

20. 4. středa od 17:30

Přednáška Hany Šimkové v městské knihovně o tibetské a čínské medicíně, čínském pentagramu, zdravém životním stylu a správném stravování.

Rodinné konstelace

17. 4. neděle od 13:00

Prožitkový seminář na téma skrytých vazeb v rodině i mimo ní se uskuteční na adrese Plzeňská ul. 137, Beroun - Město. Provází Barbora Bekeová. Bližší info na tel. 604 307 988.

Taneční večery**RESTAURACE A PENZION U ŠTIKY**

Hostimská 20, Beroun-Závodí, tel.: 311 610 358, 777 960 594, e-mail: ustiky@email.cz, www.ustiky.cz

Vlasta a Pavla - živá hudba

1. 4. pátek od 20:00

DJ Pupík - disko

2. 4., 16. 4. a 30. 4. soboty od 20:00

Mejdan - Ježek, Mrázek - živá hudba

8. 4. a 22. 4. pátky od 20:00

DJ Karel Huml - „Čadil“ - disco

9. 4. a 23. 4. soboty od 20:00

Duo Melody - živá hudba

15. 4. pátek od 20:00

Petra - živá hudba

29. 4. pátek od 20:00

MUSIC BAR U PANOVNÍKŮ

Třída Míru 1540, www.musicbarupanovníku.cz

Pyžamová Párty - disco

2. 4. sobota od 22:00

Oldies - hity 80. a 90. let

9. a 23. 4. sobota od 22:00

Zumba Style

16. 4. sobota od 22:00

Slet čarodějů

30. 4. sobota od 22:00

Knihovny

tel. 311 621 947, e-mail: info@knihovnaberoun.cz, www.knihovnaberoun.cz

Městská knihovna Beroun

(U Kasáren 813)

telefon: 311 621 947

Oddělení pro dospělé, studovna a čítárna:

Po, St a Čt 8:30 - 17:00
 Út a So 8:30 - 11:00
 Pá 8:30 - 15:00

Dětské oddělení:

Po 12:00 - 17:00
 St a Čt 12:00 - 16:00
 Pá 12:00 - 15:00

Pobočka sídliště (Třída Míru)

Po a Čt 8:30 - 11:00, 12:00 - 16:00
 St 8:30 - 11:00, 13:00 - 17:00
 Pá 8:30 - 11:00, 12:00 - 15:00

MIC Beroun

Městské informační centrum, tel: 311 654 321, E-mail: mic@muberoun.cz. Provozní doba v dubnu: Po - Pá 8:00 - 12:30 a 13:00 - 16:30

Městská rozhledna

Městská hora. Otevřeno v dubnu: Po - Ne a svátky 10:00 - 18:00

Plzeňská brána

Otevřeno: St a So 9:00 - 12:00 (ostatní dny po domluvě v Muzeu Českého krasu osobně nebo na tel. 311 621 842, e-mailem: info@muzeum-beroun.cz)

Akce v okolí

HOŘOVICE

■ Margot aneb Zlatá šedesátá

1. 4. pátek od 19:30

Klub Labe. Premiéra v podání Podbrdského Receptistického Divadla.

■ Labský JAZZOTŘESK 2011

23. 4. sobota od 19:00

Klub Labe. Laco Deczi & Celula New York + Jazz Q + Five To Twelve. Program: 19:00 - vernisáž obrazů, 20:00 koncert.

LODĚNICE

■ Peter Lipa band

23. 4. sobota od 20:00

Spol. klub Lodenice. Zpěvák, skladatel, přední představitel českého, slovenského, ale i evropského jazzu a blues.



TMAŇ

Galerie Čerták. Vápenka Čertovy schody, Tmaň 200. Otevřeno: Po - Ne 5:00 - 19:00.

■ Petr Vydra - Asií letem světem

Výstavu můžete zhlédnout do 14. 4.

■ Jirí Steinbach - Mýma očima

Vernisáž se koná v sobotu 16. dubna od 10:00. Výstava potrvá do 16. 6.

ZDICE

■ Muzeum Výtopna Zdice

2. - 3. dubna dopoledne

Zahájení sezony v muzeu železniční a silniční historické techniky, kde je možné vidět železniční i silniční vozidla převážně z poválečného období.

Sportovní aktivity

KELTI NIŽBOR

Hledají hráče do nejmladších věkových kategorií. Pro začátek stačí hokejka, sportovní oblečení a chuť si hokejbal vyzkoušet. Kategorie otevřené klubem pro rok 2011: Starší žáci (ročníky 1997, 1998), mladší žáci (ročníky 1999, 2000), příprava (ročníky 2001 a mladší). Treninky se konají každé úterý a čtvrtek od 16:30 na 3. ZŠ Wagnerovo náměstí v Berouně. Více informací: 777 593 669 nebo hokejbalnaberounsku@seznam.cz. Více o klubu na www.skkelty.cz



FITNESS TYRAN

Na Parkáně 23; objednávky, informace a rozpisy na www.tyran.cz, tel. 311 626 300, 602 221 44

■ Alpinning, Fitbox, Posilovna + Cardio zóna, Tae-bo, Video spinning, Zumba

■ Dancing „crackers“ - tel. 605 182 622

GYMNÁZIUM J. BARRANDA

Talichova 824, Beroun-Město, informace na tel. číslo: 608 885 182

■ Cvičení: Flexibary, balanční čocky, míče

AKTIVNÍ SOBOTA:

Kdo se o mne bude starat - když ne já?

9. 4. sobota 13:00 - 15:00

Cena 200 Kč. Nutná rezervace na tel. 608 885 182.

JUNGMANNOVA ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Plzeňská 30, Beroun-Město

■ Powerjóga - každé pondělí mimo 25. 4.

MĚSTSKÝ PLOVECKÝ AREÁL

Tipsport laguna, Na Ostrově 900, tel. 311 514 401, info@tipsportlaguna.cz, www.tipsportlaguna.cz

■ Bazén 25m, atrakce, Fitness a relax centrum, sauna, Laguna klub, Aqua-aerobik (tel. 774 896 711), aquazumba (606 343 824), Laguna klub official spinning® (311 600 385), Pilates + Flovin (603 533 453, 311 685 549), Power joga (603 471 637), osobní fitness trenérka a výživový poradce (728 361 369)

■ NOVĚ - Solná jeskyně

SPORTCENTRUM EDEN

Karla Čapka 1482 (Velké sídliště), Beroun-Město; rezervace na tel. 724 774 353, kompletní rozpisy na www.sporteden.cz

■ Bosu Pilates, Bosu Interval, Bosu Core, Bosu Energy, Pilates, Spalujeme!, Fitbally, Cvičení pro těhotné a po porodu, Bodystyling, Orientální tanec, Pilates, Power step aerobic, P-Class, Tai-box-robics, Zumba pro dospělé i pro děti 3-6 let, 7-15 let

STUDIO KYTKA

tel.: 602 549 864, www.studio-kytka.cz

■ Aqua-aerobik, Aqua-zumba, Cvičení těhotných v bazénu s porodní asistentkou, Hrátky s gymbalony, Hrátky s nenulnátky, Plavání dětí od narození do 6 měsíců, kojenců, batolat a starších dětí, Rodinné plavání

■ 17. 4. neděle od 10:00 - Zumba a Aquazumba.

TJ LOKOMOTIVA BEROUN

Tyršova 85, Beroun-Město, tel. 311 626 950, www.lokomotivaberoun.cz

■ Cvičení s velkými míči

■ Zdravotní cvičení

■ Family Spinning Beroun - objednávky na tel. 737 442 801, www.spin.tym.cz

TJ SOKOL BEROUN

Nábřeží U Sokolovny 510/1

■ Rodiče s dětmi, Florbal žáci a žákyně, Mažoretky, Taneční gymnastika (cvičení pro děti a žactvo)

■ Florbal, Volejbal I. a II., Zdravotní tělocvik (cvičení pro dospělé)

JITKA MÜLLEROVÁ

Viničná ul. 456, Beroun-Město, tel. 605 544 933

■ Cvičení na problémové partie těla s preventivním cvičením proti bolestem zad se zahřátím zumbou.

ZIMNÍ STADION BEROUN

■ Veřejné bruslení - Aktuální termíny lze na www.zsberoun.cz. Program ledové plochy je uveřejněn přímo na vývěsce u zimního stadionu.

■ Krasobruslařská exhibice

16. 4. sobota od 14:00

Na závěr krasobruslařské sezony pořádá TJ Kraso Beroun exhibici.

Dílny pro tvořivé

IDEA-CREATIVE

Karly Machové 48, Beroun-Centrum, informace na tel. 724 860 811, www.idea-creative.cz

■ Tiffany - šperky a dekorace - 2. 4. sobota od 9:00

■ Patchwork bez jehly - reliéf. technika se stuhami - 8. 4. pátek od 17:00

■ Stříbro Art clay a smalt - výroba šperků - 9. 4. sobota od 8:30

■ Patchworková velikonoční slepice (skvělé i pro děti od 7 let) - 15. 4. pátek od 17:00

■ Patchwork bez jehly - zdobení látkami - velikonoční vejce - 16. 4. sobota od 9:00

■ Háčkový šperk - spirála - 26. 4. úterý od 17:00

■ Šperky ze šňůrek a korálků - 28. 4. čtvrtek od 17:00

■ Tiffany - šperky a dekorace - 29. 4. pátek od 17:00

U BÍLÉ PANÍ

Pivovarská 170, Beroun-Centrum, tel. 311 622 246, www.tvorivost.cz

■ Pergamano - dárkové taštičky a obálky - 1. 4. pátek od 15:30

■ Vizovického pečivo - 2. 4. sobota od 9:00

■ Panenka ze šustí - 7. 4. čtvrtek od 15:30

■ Drátovaná vejce - 8. 4. pátek od 17:00

■ Velikonoční aranžmá - 9. 4. sobota od 9:00

■ 3 šperky z drátů a korálků - 14. 4. čtvrtek od 17:00

■ Falešná vitráž - 15. 4. pátek od 15:30

■ Tkaní na kolíkovém stávků - 16. 4. sobota od 9:00

■ Scrapbook - fotoalba - 28. 4. čtvrtek od 15:30

■ Kulička z korálků - 29. 4. pátek od 15:30

ŠKOLIČKA KYTIČKA

Pod Šibencem 844, tel.: 602 549 864, www.studio-kytka.cz

■ Art-dílna - 8. 4. pátek od 20:00

Technika opalování látkových broží. Práce s organzou. Objednávky na výše uvedeném tel. nebo přímo ve školičce.

Pro rodiče s dětmi

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE PŘÍBRAM

Pracoviště Beroun, Drašarova ul., tel. 774 950 671, e-mail: ddmbe-roun@ddmberoun.cz

Velikonoční hodování v DDM

22. 4. pátek od 14:00 do 18:00

Vyzkoušíte si velikonoční zvyky, společně vyrobíte velikonoční pomlázku, obarvíte vajíčko a namalujete si perníček.

Slet čarodějnic

29. 4. pátek od 9:00 do 12:00

Městská hora Beroun. Cesta plná čarodějnic s úkoly. Na děti čeká sladká odměna.

Sobotní tvoření pro rodiče s dětmi

30. 4. sobota od 13:00 do 17:00

Ozdoby a dekorace z FIMO hmoty.

MATEŘSKÉ CENTRUM SLUNEČNICE

Komunitní centrum, tel. 603 141 700, e-mail: info@mcslunecnice.cz, www.mcslunecnice.cz

Něžná náruč rodičů aneb manipulace s dítětem

6. 4. středa od 15:45 do 18:15

Dozvíte se a prakticky nacvičíte vhodnou manipulaci s miminkem i o vývoji pohybových dovedností.

Znaková řeč pro slyšící batolata

10. 4. neděle od 9:30 do 11:30

Seminář je určen pro rodiče dětí od 6 měsíců do 3 let, kteří se chtějí přirozeným způsobem dorozumět se svým dítětem ještě před tím, než je schopno mluvit. Bližší informace u Bohuslavy Bowdery tel. 776 341 872, bohyslava.bowdery@seznam.cz.

Bubnování s dětmi

10. 4. neděle od 14:00 do 17:00

Zábavné odpoledne pro malé i velké, kteří si rádi zabubnují se zkušeným bubníkem a výrobcem bubnů Drumbenů. Obj. do 4. 4. Pro veliký zájem je bubnování rozděleno do dvou skupin: 14:00 - 15:00 pro děti od 3 do 6 let; 16:00 - 17:00 pro děti od 6 a více let.

Žabí příběhy

13. 4. středa od 16:00

Pohádku o dvou žabích kamarádech Kvakovi a Žbluňkovi zahraje divadelní společnost Marky Míkové.

Výlet za zvířátky do Ekocentra Kavyl

28. 4. čtvrtek od 10:00 do 11:30

Děti čekají ve Svatém Janu pod Skalou ovečky, kozy, koníci, králíci i morčata. Sraz ve Svatém Janu pod Skalou na parkovišti u potoka.

Kurz znakování se zpěvem a hrou

29. 4. pátek od 14:30 do 15:30

Kurz je určen pro děti od 10 měsíců. Přihlášky a další informace p. Bohuslava Bowdery na tel. 776 341 872, bohyslava.bowdery@seznam.cz.

Kurz předporodní přípravy

27. 4. středa od 17:15 do 19:15

Šest lekcí pro nejen budoucí maminky vede porodní asistentka a dula Marie Vnoučková. Zájemci kontaktujte nás na tel. nebo e-mailu MC.

Fitness Katka

27. 4. středa od 15:45 do 17:00

Přijďte si poslechnout Kateřinu Kařkovou, instruktorku fitness a výživového poradce, která vám poradí, jak zdravě a efektivně cvičit, co bychom měli jíst a proč. Info na tel. 728 361 369 nebo katerina.karkova@volny.cz.

MC Slunečnice ve spolupráci s občanským sdružením Centrum podpory podnikání Praha nabízí od 21. dubna bezplatné vzdělávání pro maminky na rodičovské dovolené zdarma. Volejte na tel. 604 408 294 nebo pište na mazalova@cphp.cz. Více info na www.cphp.cz

MEDICENTRUM BEROUN

Polit. věžňů 40, Beroun, informace a objednávky na tel. 725 542 204 nebo kozelkova@medicentrum.cz

Předporodní příprava a laktační poradna

Zubní pohotovost

Ordinační hodiny 8:00 - 11:00.

2. - 3. 4. sobota a neděle

MUDr. Jana Besserová, Beroun, Mládeže 1102, tel. 311 625 765

9. - 10. 4. sobota a neděle

MUDr. Helena Brotánková, Hořovice, Komenického 1245, tel. 311 513 453

16. - 17. 4. sobota a neděle

MUDr. Jiří Burka, Chyňava 49, tel. 311 691 131

22. - 23. 4. pátek a sobota

MUDr. Blanka Burková, Beroun, Pod Kaplankou 508, tel. 311 610 225

24. - 25. 4. neděle a pondělí

MUDr. Jaroslav Holický, Beroun, Švermova 1591, tel. 311 625 510

30. 4. sobota

MUDr. František Hensch, Zdice, Palackého nám. 21, tel. 311 685 672

Zubní pohotovost Kladno (bývalá kasárna v ul. Sportovců 2311), tel. 312 240 440,

všední dny 8:00 - 16:00; sobota a svátky 8:00 - 14:00; neděle 14:00 - 20:00

Lékařská pohotovost

Lékařská služba první pomoci pro dospělé sídlí v ulici Prof. Veselého 461 (u parkoviště pod nemocnicí). Ordinační hodiny: o víkendy a ve svátek 8:00 - 22:00. Telefon 311 622 197.

Zdrav. postižení

ASOCIACE RODIČŮ A PŘÁTEL ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH DĚTÍ V ČR, o. s.

Klub Klubíčko Beroun

Komunitní centrum, tel. 322 312 702 a 606 893 536, e-mail: info@klubicko.org, www.klubicko.org

Provozní doba: pondělí až pátek

CENTRUM PRO ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÉ STŘEDOČESKÉHO KRAJE

Kom. centrum, Bezručova 928, tel. 311 625 025, 603 575 640, kontakt: Dagmar Radilová, Petra Šedivá
Provozní doba: Po a St 8:00 - 15:00; Út, Čt a Pá práce v terénu

Kavárnička

21. 4. čtvrtek od 14:00

Hotel Na Ostrově Beroun.

SVAZ TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH V ČR, O. S., OKRESNÍ ORGANIZACE BEROUN

Půjčovna kompenzačních pomůcek

Komunitní centrum. Tel.: 736 282 467, 728 478 398, e-mail: oostpberoun@seznam.cz, kontakt: Milada Kohoutová, Helena Netolická

Provozní doba: Po - Čt 13:00 - 17:00; Út, St a Pá 8:00 - 12:00

SONS - SJEDNOCENÁ ORGANIZACE NEVIDOMÝCH A SLABOZRAKÝCH ČR, POBOČKA BEROUN

Sídlo: Komunitní centrum, Bezručova 928, tel. 722 272 941, kontakt: Marie Karelová

Provozní doba: středa 11:00 - 14:00

SVAZ NESLYŠÍCÍCH A NEDOSLYCHAVÝCH V ČR, POBOČKA BEROUN

Sídlo: Komunitní centrum, Bezručova 928, tel. 603 575 640, 311 625 025, kontakt: Věra Šimová, Dagmar Radilová

Provozní doba: pondělí až pátek 8:00 - 16:00

SVAZ TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH V ČR, O. S., MÍSTNÍ ORGANIZACE BEROUN

Komunitní centrum. Tel. 737 756 254, e-mail: kolowratova@seznam.cz, kontakt: Bohuslava Kolowratová

SVAZ POSTIŽENÝCH CIVILIZAČNÍMI CHOROBYMI

Sídlo: Komunitní centrum, Bezručova 928, tel. 731 215 615, e-mail: kartan@seznam.cz, kontakt: Mgr. Karel Tancl

Provozní doba: pondělí 8:00 - 12:00

Jubilea

V dubnu oslaví v Berouně úctyhodné jednadevadesáté narozeniny hned tři jubilanti: **Božena Tylová, Eleonora Vydrová a Václav Hasman.** V polovině dubna pak bude slavit 94. narozeniny paní **Marie Gabrielová.** Všem přejeme pevné zdraví, dostatek sil a radosti.

Bohoslužby na Velikonoce

Římsko-katolická církev

Beroun: 17. 4. v 10:00 a 18:00, 21. 4. 18:00, 22. 4. v 18:00, 23. 4. 21:00, 24. 4. v 10:00, 25. 4. v 10:00

Králuv Dvůr: 17. 4. v 8:00, 21. 4. v 18:00, 22. 4. v 18:00, 24. 4. v 8:00

Svatý Jan pod Skalou: 16. 4. v 18:00, 21. 4. v 18:00, 22. 4. v 18:00, 23. 4. v 21:00, 24. 4. v 8:00

■ **Církev adventistů s.d., Tylova 8:** sobota 23. 4. v 9:30

■ **Církev bratrská v modlitebně CASD, Tylova 8:** 22. 4. v 17:00, 24. 4. v 9:30

■ **Československá církev evangelická, Husovo nám. 43:** 22. 4. v 17:00, 24. 4. v 9:45

■ **Církev československá husitská, v modlitebně ČCE, Husovo nám. 43:** 24. 4. v 8:30

Švýcaři se přijeli podívat na projekt



Pracovníci berounské radnice představili projekt Revitalizace přednádražního prostoru zástupcům švýcarské ambasády, ministerstva financí a životního prostředí i zástupcům Česko-švýcarských fondů. Právě z těchto fondů se Beroun snaží na přemístění autobusového nádraží k vlakovému získat dotaci 60 milionů korun.

Originální maškary ozdobily masopust



Originální masky jako Napoleon, dvojice Sherlock Holmes a Watson či šachové figurky, ale i tradiční Žid či Bakhus nechyběly na letošním jubilejním 10. ročníku berounského Masopustu. Maškarám přálo počasí, a tak se jich na prosluněném náměstí sešlo 26. února několik desítek. Foto: Pavel Paluska

Hlavní cenu na bále vyhrál Holanďan



V pořadí jedenáctý Městský bál už je minulostí. Hlavní cenu v tombole získal Jos de Beer z partnerského Rijswijku v Holandsku. Byl tu na soukromé návštěvě, v minulosti ale dvacet let vykonával funkci oficiálního zástupce Rijswijku pro zahraniční vztahy. Foto: Pavel Paluska

Čtenářem roku Josef Proků

Čtenářem roku 2010 se v Berouně stal dlouholetý návštěvník berounské knihovny Josef Proků. Ocenění získal za 311 knih vypůjčených v roce 2010 bez jediné upomínky. Ve čtvrtek 10. března mu byla z rukou ředitelky knihovny Hany Ludvíkové a pracovnice oddělení pro dospělé Evy Rozkotové předána květina, diplom a keramická kniha.



Na radnici zavlála tibetská vlajka



Už podeváté zavlála 10. března na berounské radnici tibetská vlajka. Město se tak opět připojilo k akci Vlajka pro Tibet, jejímž smyslem je připomenout si krvavé potlačení protičínské povstání v tibetském městě Lhasa v roce 1959.

Den s Pompo v Tipsport laguně

Již posedmé se konal v berounském akvaparku Den s Pompo, kam v sobotu 19. 3. přišlo 290 dětí. Čekalo na ně šest soutěžních stanišť. Tento zábavný program je určen dětem do patnácti let. Úkoly jsou pro děti připraveny ve dvou variantách obtížnosti, a to pro děti do 7 let a od 8 do 15 let. Zábavný program je zdarma v rámci sportovního vyžití v akvaparku.



Starosta popřál jubilantům

K devadesátým narozeninám popřál v druhé půli února berounský starosta Tomáš Havel panu Josefu Špičkovi (viz foto). Ve stejný den navštívil starosta Havel také Marii Hýbnerovou, která v únoru oslavila 91. narozeniny. Trojici jubilantů popřál i v polovině března. Všichni dostali dárkový koš a pamětní list.



Sčítací formulář mohou lidé vyplnit i na radnici

Do 14. dubna mají všichni podle zákona povinnost odevzdat vyplněné sčítací formuláře. Poslat je můžete přes internet, poštou v obálce nebo osobně předat sčítacímu komisaři. Internetové připojení pro ty občany, kteří budou chtít vyplnit sčítací formuláře elektronicky, umožní berounská radnice. Veřejné internetové připojení bude zdarma k dispozici v budově Městského úřadu Beroun, na Husově náměstí do 14. dubna. Žadatel se dostaví do kanceláře číslo dveří A 111, evidence obyvatel (ohlašovna) v atriu radnice, kde se jej ujmou pracovníci úřadu. „Místnost pro zájemce o elektronické vyplnění formulářů bude zajištěna tak, abychom zabezpečili ochranu osobních údajů,“ uvedl vedoucí správního odboru Kamil Choc. O víkendu bude radnice zpřístupněna z ulice Na Příkopě.

pondělí, středa	8:00-11:00 a 13:00-16:30
úterý, čtvrtek	8:00-11:00 a 13:00-15:00
pátek	8:00-13:00
sobota	8:00-12:00
neděle	13:00-17:00
případně po telefonické dohodě v jiném termínu (tel. 311 654 150)	

Pro sociálně-zdravotní oblast přes 1,3 milionu

Zastupitelstvo města Berouna odsouhlasilo na základě odborného návrhu sociálně-zdravotní komise rozdělení částky 1,3 milionu korun mezi třináct subjektů, které dlouhodobě poskytují služby v sociálně-zdravotní oblasti na území Berouna.

- Centrum pro zdrav. postižené St. kraje 15 000 Kč
- Svaz neslyšících a nedoslýchavých 15 000 Kč
- Svaz postižených civ. chorobami 10 000 Kč
- Svaz těl. postižených, místní org. Beroun 20 000 Kč
- Svaz tělesně postižených, ok. organizace 20 000 Kč
- Sjednocená org. nevid. a slabozrakých 8 000 Kč
- Klub Zvonek - sdruž. zdrav. postižených 10 000 Kč
- STŘEP, o.s. - Čes. centrum pro sanaci rodiny 10 000 Kč
- Senior Care pečovatelské služby o.p.s. 10 000 Kč
- Klub Klubíčko 250 000 Kč
- Český červený kříž 220 000 Kč
- Farní charita Beroun 570 000 Kč
- Lomikámen 142 000 Kč



S šekovou knížkou můžete ušetřit i vyhrát

Hned několik zajímavých atrakcí a aktivit z Berouna, Kladna, Rakovníka, ale i Tetína a Králova Dvora najdete v nové Turistické šekové knížce. Za návštěvu některé z třinácti uvedených zajímavostí obdržíte razítko. Na několika vybraných místech můžete dokonce získat k zakoupené vstupence druhou zdarma. Pokud do „šekovky“ nasbíráte minimálně deset razítek, získáte za ně v berounském Městském informačním centru sadu pamětních mincí. Ke konci roku pak budou z úspěšných sběratelů vylosováni tři, kteří obdrží hodnotné ceny. Šekové knížky si můžete vytisknout i sami; jsou k dispozici na webových stránkách www.mesto-beroun.cz

Změny v berounském Komunitním centru

V berounském Komunitním centru přibudou některé nové organizace, jiné zase svoji činnost v areálu v Bezručově ulici končí. Po pěti letech totiž skončila lhůta, po kterou muselo město Beroun udržet podmínky dané získáním Evropské dotace v roce 2006. Některé organizace musely kvůli výraznému poklesu státních dotací v Komunitním centru omezit nebo ukončit svoji činnost. Koncem ledna se z centra odstěhovala organizace Lomikámen, která svoji činnost soustředí nyní hlavně na činnost kavárny Jiná káva. Český červený kříž uvolnil z důvodu zefektivnění provozu prostory v přízemí, kvůli nízké státní dotaci

ukončil v březnu svůj provoz i STŘEP - České centrum pro sanaci rodiny. K počátku února tak bylo v Komunitním centru uvolněno celkem 56 metrů čtverečných. Nově tu našla zázemí obecně prospěšná společnost Magdaléna, která poskytuje ucelený systém služeb a pomoci v oblasti prevence a léčby závislosti na návykových látkách.

V souvislosti s vyprázdněním některých prostor v KC hledá město nejlepší varianty pro jejich využití. Pokud se kluby z přízemí přestěhují do Penzionu pro seniory a po případných stavebních úpravách, by tak v Komunitním centru mohlo vzniknout například nové předškolní zařízení.

Chcete pomoci s komunitním plánováním? Přijďte na setkání pracovních skupin

Pracovní setkání se uskuteční v berounském Klubu důchodců, v prvním patře nad Městskou knihovnou.

- | | |
|---------------------------------------|----------------------------|
| ■ SENIŘI | 6. 4. 2011 od 15.00 hodin |
| ■ OSOBY OHROŽENÉ SOCIÁLNÍM VYLOUČENÍM | 6. 4. 2011 od 17.00 hodin |
| ■ RODINY S DĚTMI | 20. 4. 2011 od 14.00 hodin |
| ■ ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÍ | 20. 4. 2011 od 16.00 hodin |

Plán blokového čištění berounských ulic v 2. polovině dubna

- | | | |
|---|--|--|
| ■ Dukelská celá 18. 4. | ■ Branislavova 19. 4. | ■ Karla Čapka + parkoviště u koupaliště 20. 4. |
| ■ Arnoltova 18. 4. | ■ Svatojánská 19. 4. | ■ Bezručova: - horní část u panel. domů 20. 4. |
| ■ Šafaříkova 18. 4. | ■ st. Hostímská - u viaduktu 19. 4. | ■ Švermova 20.-21. 4. |
| ■ Vladislava Vančury 18. 4. | ■ Jiřího Wolкера 19. 4. | ■ Mládeže 21. 4. |
| ■ Zborovského nábřeží 18. 4. | ■ Ve Svahu 19. 4. | ■ Drašarova - nad obchodem COOP 21. 4. |
| ■ Slavašovská 18. 4. | ■ Sokolovská 19. 4. | ■ V Hlinkách 21. 4. |
| ■ Školní náměstí 18. 4. | ■ Košťálkova - horní parkoviště 19.-22. 4. | ■ Družstevní - parkovací místa 21. 4. |
| ■ Tyršova - parkoviště u panel. domů 18.-22. 4. | ■ kpt. Jaroše 20. 4. | ■ Nerudova 22. 4. |
| ■ Lomená 18. 4. | ■ Jánošíkova - horní nová část + parkoviště 20. 4. | ■ Okružní - pod denním centrem 22. 4. |
| ■ Krátká 18. 4. | ■ Julia Fučíka 20. 4. | ■ Palouček 26.-29. 4. |
| ■ Pod Vodojemem 19. 4. | ■ S.K. Neumana 20. 4. | ■ Košťálkova - cesty k poli 26.-27. 4. |

Ve městě přibudou nádoby na biologicky rozložitelný odpad

Technické služby Beroun zakoupí v rámci Operačního programu životního prostředí přes dva tisíce kusů nádob pro separaci biologicky rozložitelného komunálního odpadu. Na nákup získaly dotaci ze Středočeského kraje.

V Berouně bude rozmístěno 750 kusů nádob o objemu 140 litrů a 1730 kusů nádob o objemu 240 litrů. Jedná se o hnědé popelnice s víkem. „Do těchto nádob se bude umísťovat veškerý biologicky rozložitelný odpad. Tedy listí, tráva, spadané ovoce, zbytky rostlin, zbytky zeleniny a ovoce, čajové sáčky, kávová sedlina či skořápky z vajec a podobně,“ vypočetl ředitel TS Jan Dušek. Celkové náklady na tento projekt dosahují takřka deseti milionů korun, spoluúčast TS je přítomn jen ve výši 10 procent.

Z dotace bude pořízeno i nové svozové vozidlo a drtič biomasy, který slouží na sběr a zpracování odpadů ze zeleně a k drčení ořezaných větví. Nádoby budou rozmístěny ve všech ucelených oblastech se zástavbou rodinných i bytových domů (Hlinky, Parkán, Litava, Velké sídliště, Palouček, Jarov, Zavadilka, Závodí, Centrum, Zdejcina, Palouček I. i II., Malé sídliště) i v rekreačních oblastech. Vybaveny budou v letních měsících 1x týdně a v zimních 1x za 14 dní. Odpad skončí v kompostárně poblíž Nového Strašecí. „Předpokládáme, že při tomto počtu nádob bude nové vozidlo vytiženo pět dní v týdnu, takže bude využíváno jen na tyto svozy. V zimě bude vytiženo méně, tak bude možno vozidlo využít v rámci jiných svozů,“ uvedl Dušek.

Poškozené silnice opraví novou metodou



Povrchy silnic poškozené během letošní zimy nechají Technické služby Beroun poprvé opravit novou technologií - pomocí stroje Silkot. „Jedná se o metodu, která je cenově výhodnější než stávající, kterou se nyní opravy provádí,“ uvedl ředitel TS Beroun Jan Dušek. Používá se při ní vyfrézovaná živice z obrusné vrstvy živичné vozovky, takzvaný recyklát. Ten se nejprve ve speciálním nahřívacím boxu nahřeje na 170 - 180°C. Po dosažení potřebné teploty, nahřívací box přejde automaticky na režim udržování teploty. Se strojem Silkot pak obsluha přijede k úseku, který se bude opravovat. S pomocí nahřívacího čela nechá obsluha nahřát poškozený povrch. Obsluha stroje pak zahřátou plochu rozhrábne ocelovými hráběmi, okrajové části se ale ponechají přibližně v šířce 5 cm nerozhrabané. To je důležité k dobrému napojení opravované části se zbytkem vozovky. Opravované místo se doplní zahřátým recyklátem z nahřívacího boxu. K dobrému urovňání se pak použije srovnávací lišta na násadě. Dobře upravený povrch opravy se posléze hutní vibračním válcem. Po pořádném zhutnění je oprava hotova a po 10 až 15 minutách je možné po ní opět jezdit. Nová metoda má podle Duška mnoho výhod: „Předně není příliš drahá. Vyjde nás na přibližně 590 Kč za metr čtvereční. Cena obsahuje dopravu, obsluhu, dopravní značení, provozní náplně. Je to tedy cena konečná,“ řekl Dušek. Navíc záruka na tento druh opravy činí 24 měsíců.

Pro letošní sezonu Technické služby Beroun tuto metodu objednají u dodavatelské firmy. V druhé polovině března vytipovali pracovníci místa, kde bude použita, v dubnu se začne s opravou. Kolik budou letošní opravy stát, si ale zatím Dušek netroufá odhadnout. „Zima byla opravdu výjimečná, stav vozovky je mnohde špatný,“ řekl. Technické služby mají navíc v plánu si pro příští sezonu stroj zakoupit do svého vlastnictví. „Pořizovací cena je kolem dvou milionů korun. Instalovat se dá na některý z vozů, které již vlastníme,“ dodal Dušek.

Jarní sběr odpadu

Tradiční jarní sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu připravily na druhou polovinu dubna Technické služby Beroun. Kontejnery budou přistaveny v níže uvedených dnech na vybraná místa.

VELKOOBJEMOVÝ ODPAD 23. 4.

■ 8:00 - 10:00

BRDATKA - U Rybníka
ZDEJCINA

JAROV

V. SÍDLIŠTĚ - Košťálkova, parkoviště

■ 9:00 - 11:00

ZÁVODÍ - ul. Na Hrázi,
Brožíkova u nádraží ČD
ZAVADILKA - Želivského
a Jeronýmova ulice

■ 9:00 - 9:15

Bytový dům u vlakového nádraží

■ 11:00 - 13:00

ZÁVODÍ - Jiráskova, Na Veselou,
Chmelenského, Křížkovského
VELKÉ SÍDLIŠTĚ - Kubátova

■ 12:00 - 14:00

ZÁVODÍ - Karlova - pod dálničním
mostem, Sadová, restaurace U Kropáčů
HOSTIM

LIŠTICE

■ 14:00 - 16:00

ČERNÝ VRŠEK - Dukelská, Kollárova,
Chmelenského
ZÁVODÍ - Mařákova - pod dáln. mostem

■ 15:00 - 17:00

Pod Studánkou - U hasičů
Karly Machové - parkoviště

Při ukládání odpadu je nutné dbát na pokyny obsluhy. V rámci této akce nebude prováděn sběr nebezpečných odpadů, pneumatik, autobaterií, elektronických zařízení, chladniček, barev, olejů a podobně. Tento odpad mohou občané odložit ve sběrném EKO-dvoře v objektu TS ve Viničné ulici.

NEBEZPEČNÝ ODPAD 24. 4.

■ Zdejcina 8:00 - 8:30

■ Jarov 8:45 - 9:15

■ Zavadilka 9:30 - 10:00

■ Závodí - Na Hrázi 10:15 - 10:45

■ Závodí - Karlova

pod dáln. mostem 11:00 - 11:30

■ Hostim 11:45 - 12:15

Nebezpečnými odpady jsou zejména: ředidla, barvy, oleje, baterie a akumulátory, olejové filtry, kyseliny, obaly znečištěné nebezpečnými látkami. Naopak se nepřebírá lepenka, pneumatiky, eternit. Při předání odpadu je nutné předložit občanský průkaz. Pro občany města Berouna je sběr zdarma.

Provozní doba sběrného dvora:

PONĚLÍ až PÁTEK: 7:00 - 17:00

SOBOTA: 8:00 - 13:00

tel.: 311 548 226

Z usnesení Rady města Beroun

ze dne 28. 2. 2011

- Rada města souhlasí se zařazením položky Výměna osvětlení ve dvou učebnách Jungmannovy ZŠ v Berouně ve výši 175 000 Kč do 1. úpravy rozpočtu města Beroun na rok 2011.
- Rada města souhlasí s rozdělením zlepšeného výsledku hospodaření příspěvkových organizací za rok 2010 do fondů dle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů v předloženém znění.
- Rada města po projednání a na základě zamítavého stanoviska dotčených odborů n souhlasí s pronájmem části pozemku p.č. 606/3 v k. ú. Beroun-Závodí.
- Rada města souhlasí s poskytnutím slevy paní Martě Procházkové dle Zásad pro prodej bytových a nebytových jednotek v majetku města Beroun podle zákona č. 72/1994 Sb., článek 4.
- Rada města souhlasí s uzavřením výpůjční smlouvy mezi Klubem důchodců Beroun a paní Marií Holečkovou - Nakladatelství MH na prostory Klubu důchodců Beroun.
- Rada města souhlasí s poskytnutím dotace SK VIPrahlo ve výši 5 000 Kč na pořádání cykloorientačního závodu VIPrahly BAJKonur dne 16. 4. 2011.
- Rada města souhlasí s poskytnutím dotace Českému svazu PTP, okresní klub Beroun na jeho činnost v roce 2011 ve výši 4 000 Kč.
- Rada města bere na vědomí Souhrnnou zprávu o stížnostech a peticích za rok 2010, předloženou tajemníkem Městského úřadu Beroun.
- Rada města po projednání bere na vědomí zápis ze zasedání komise výstavby.
- Rada města po projednání bere na vědomí zápis ze zasedání komise životního prostředí dne 23. 2. 2011.
- Rada města po projednání bere na vědomí zápis ze zasedání komise pro kulturu a kulturní dotace dne 23. 2. 2011.
- Rada města projednala žádost Svazu postižených civilizačními chorobami v ČR, o.s., okresní výbor Beroun o rozšíření předmětu využití příspěvku na rok 2010 schváleného Radou města Beroun dne 25. 1. 2010, usnesením rady města č. 38/2010 ve výši 8 000 Kč na rehabilitaci a zakoupení pomůcek, a to o možnost úhrady služeb a nájemného. Rada města souhlasí s rozšířením předmětu využití příspěvku na rok 2010 o možnost úhrady služeb a nájemného.
- Rada města po projednání bere na vědomí informaci o hospodaření společnosti Aquapark Beroun, a.s.
- Rada města doporučuje zastupitelstvu města vydat Jednací řád Zastupitelstva města Beroun v radou města upraveném znění.

Z usnesení Rady města Beroun

ze dne 14. 3. 2011

- 1. Rada města souhlasí s pronájmem místnosti č. 1.18 o výměře 18,18 m² a uzavřením nájemní smlouvy na nebytový prostor budovy Komunitního centra Beroun se společností Magdaléna o.p.s. na dobu neurčitou s tříměsíční výpovědní lhůtou za cenu 10 Kč/m²/měsíčně.

2. Rada města souhlasí s uzavřením dodatku k nájemní smlouvě na nebytové prostory v Komunitním centru Beroun o výměře 566,90 m² za cenu 10,-Kč/m²/měsíčně s účinností od 1. 2. 2011 s Českým červeným křížem. 3. Rada města souhlasí s uzavřením dodatku k nájemní smlouvě na nebytové prostory v Komunitním centru Beroun o výměře 211,30 m² za cenu 10,-Kč/m²/měsíčně s účinností od 1. 3. 2011 s Farní charitou Beroun. 4. Rada města souhlasí s ukončením nájemní smlouvy s organizací STŘEP, o. s. - České centrum pro sanaci rodiny dohodou ke dni 31. 3. 2011.

■ Rada města souhlasí s pronájmem části (cca 130 m²) pozemku stp. č. 1349/1 - zastavěná plocha a nádvoří v k. ú. Beroun a uzavřením nájemní smlouvy na dobu neurčitou s výpovědní lhůtou 1 měsíc s Ing. Markétou Humlovou v Dukelské ulici.

■ Rada města souhlasí s prodloužením nájemní smlouvy a uzavřením dodatku k nájemní smlouvě mezi městem Beroun a nájemcem paní Danielou Průšovou na dobu určitou 6 měsíců od 15. 1. 2011 do 15. 7. 2011 na byt č. 050, Talichova ul., Beroun.

■ Rada města souhlasí s podáním výpovědi z nájemní smlouvy na nebytové prostory se společností INFORM na nebytový prostor (kancelář) v přízemí Domova penzionu pro důchodce.

■ Rada města souhlasí s uzavřením výpůjční smlouvy mezi Klubem důchodců Beroun a Svazem tělesně postižených v České republice na prostory Klubu důchodců Beroun, z důvodu uspořádání členské schůze dne 19. 3. 2011 v době od 12 do 17 hod.

■ Rada města bere na vědomí informaci o postupu soudního řízení ve věci žaloby na vyklizení části nemovitosti čp. 337, Plzeňská ulice, Beroun-Město.

■ Rada města souhlasí se zveřejněním záměru města projednat pronájem nebo výpůjčku nebytových prostor v přízemí budovy Penzionu pro důchodce.

■ Rada města Beroun: 1) Ruší své usnesení č. 280/2010 ze dne 27. 9. 2010, č. 9/2011 ze dne 17. 1. 2011 a č. 74/2011 ze dne 28. 2. 2011 (pozemek p.č. 111/12). 2) Doporučuje zastupitelstvu města: a) Zrušit své usnesení č. 6/2010/III/1 ze dne 20. 12. 2010. b) Souhlasit s bezúplatným převodem pozemků p.č. 1420/3 o výměře 289 m² - ostatní plocha, p.č. 111/12 o výměře 308 m² - ostatní plocha - ostatní komunikace a p.č. 103/3 o výměře 925 m² - ostatní plocha - zeleň v k.ú. Beroun z vlastnictví ČR - Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových do vlastnictví města Beroun, a to za omezujících podmínek.

■ Rada města souhlasí s uzavřením Smlouvy o spolupráci při zajištění zpětného odběru elektrozařízení prostřednictvím stacionárních kontejnerů se společností ASEKOL s.r.o., v předloženém znění.

■ Rada města souhlasí s poskytnutím finančního příspěvku v celkové výši 5 000 Kč z Fondu životního prostředí na činnost záchrané stanice při Českém svazu ochránců přírody, základní organizace Rokycany.

■ Rada města dle § 78 odst. 1 zákona č. 254/2001 Sb., o vodách odvolává členy Povodňové komise města Beroun, jmenované usnesením Rady města Beroun č. 245/2003 ze dne 9. 6. 2003, č. 20/2004 ze dne 26. 1. 2004, č. 76/2005 ze dne 28. 2. 2005, č. 39/2006 ze dne 30. 1. 2006, č. 100/2006 ze dne 20. 3. 2006 a č. 356/2007 ze dne 17. 12. 2007, uvedené v příloze č. 1 předloženého návrhu a jmenuje nové členy, uvedené v příloze č. 2 předloženého návrhu.

■ Rada města souhlasí s podporou Oddílu atletiky TJ LOKOMOTIVA BEROUN o.s. při pořádání 28. ročníku závodu Běh přes Městskou horu dne 23. 4. 2011 - proplacení pohárů pro vítěze jednotlivých kategorií

do max. výše 5.000, poskytnutí propagačních materiálů města a bezplatný výlep plakátů na výlepových plochách města.

■ Rada města zřizuje letopiseckou komisi a jmenuje tyto její členy: Ing. Tomáš Havel, Ing. Ivan Šlemín, Ing. Miroslav Endrle, Mgr. Miloš Garkisch, Ing. Karel Abrahám.

■ Rada města souhlasí s použitím znaku města Beroun společností P. F. art., s.r.o. za účelem vydání nástěnné mapy města Beroun a jeho okolí.

■ Rada města souhlasí s uzavřením smlouvy o spolupráci v rámci projektu „Berounské - silnice bez výtlučků“ financovaného z ROP NUTS 2 Střední Čechy.

Z usnesení Zastupitelstva města Beroun

ze dne 21. 3. 2011

■ Zastupitelstvo města Beroun bere na vědomí informaci o plnění úkolů vyplývajících z usnesení zastupitelstva města.

■ Zastupitelstvo města Beroun schvaluje I. úpravu rozpočtu města Beroun na rok 2011 v předloženém znění.

■ Zastupitelstvo města Beroun souhlasí s tím, aby byl schválený příspěvek pro Aquapark Beroun, a. s. na rok 2011 poskytnut vkladem do vlastního kapitálového fondu společnosti Aquapark Beroun, a. s.

■ Zastupitelstvo města Beroun schvaluje přijetí hromadných listin A č. 4 a B č. 4 od společnosti Úpravna vody Želivka v celkové výši 33 745 272 Kč.

■ Zastupitelstvo města Beroun schvaluje přidělení finanční podpory ve výši 3 500 000 Kč na sportovní činnost z rozpočtu města Beroun pro rok 2011 v předloženém znění (více str. 3).

■ Zastupitelstvo města Beroun souhlasí s přijetím a přidělením dotace z programu regenerace MPZ pro rok 2011 dle zásad Ministerstva kultury ČR pro užití a alokaci státní finanční podpory v programu regenerace MPR a MPZ na opravu sálu v památkovém objektu čp. 90 ve výši 200 tis. Kč a s poskytnutím příspěvku města Beroun na tuto opravu ve výši 40 tis. Kč

■ Zastupitelstvo města Beroun souhlasí s uzavřením smlouvy o poskytnutí finančního příspěvku z rozpočtu města Beroun - FPR MPZ na rok 2011 v předloženém znění.

■ Zastupitelstvo města Beroun schvaluje poskytnutí uvedených finančních příspěvků z rozpočtu města na rok 2011 ze skupiny 4 - sociální věci a ze skupiny 3 - služby na ostatní služby a činnosti v oblasti sociální prevence (více na str. 12)

■ Zastupitelstvo města Beroun souhlasí s prodejem pozemku p.č. 551/1 orná půda v k.ú. Beroun p. Aleš Štolcbarťovi za cenu 900 Kč/m².

■ Zastupitelstvo města Beroun: 1) Ruší své usnesení č. 6/2010/III/1 dne 20. 12. 2010. 2) Souhlasí s bezúplatným převodem pozemků p.č. 1420/3 o výměře 289 m² - ostatní plocha, p.č. 111/12 o výměře 308 m² - ostatní plocha - ostatní komunikace a p.č. 103/3 o výměře 925 m² - ostatní plocha - zeleň, vše v k.ú. Beroun z vlastnictví ČR - Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových do vlastnictví města Beroun, a to za omezujících podmínek.

■ Zastupitelstvo města Beroun souhlasí s prodejem pozemku p.č. 19 - zahrada o výměře 2019 m² v k.ú. Jarov u Berouna do podílového spoluvlastnictví pana Františka Jelena a paní Dagmar Roudnické za cenu dle znaleckého posudku.

■ Zastupitelstvo města Beroun nesouhlasí s prodejem pozemku p.č. 1387/2 o výměře cca 40 m² v k.ú. Beroun paní Natalya Krutovtseva a panu Andrey Yartsev z důvodů zachování volného prostoru a průchodnosti pro veřejnost.

■ Zastupitelstvo města Beroun souhlasí s prodejem: 1) Pozemků: stp. 209, stp. 218 a stp. 220 - vše zast. plocha a nádvoří v k.ú. Zdejcina panu Ing. Karlu Sobotkovi. 2) Pozemku stp. 210 - zast. plocha a nádvoří v k.ú. Zdejcina manželům Petru Novákovi a Lence Novákové. 3) Pozemku stp. 211 - zast. plocha nádvoří v k.ú. Zdejcina panu Jiřímu Dynterovi. 4) Pozemku stp. 212 o - zast. plocha a nádvoří v k.ú. Zdejcina panu Františku Hanusovi a Miladě Tiché. 5) Pozemku stp. 213 - zast. plocha a nádvoří v k.ú. Zdejcina manželům Josefu a Jarmile Landovým. 6) Pozemku stp. 214 - zast. plocha a nádvoří v k.ú. Zdejcina panu Janu Fričovi. 7) Pozemku stp. 215 - zast. plocha a nádvoří v k.ú. Zdejcina panu Miroslavu Pitule. 8) Pozemku stp. 216 - zast. plocha a nádvoří v k.ú. Zdejcina panu Zdeňku Zvolckému. 9) Pozemku stp. 217 - zast. plocha a nádvoří v k.ú. Zdejcina panu Josefu Řešetkovi. 10) Pozemku stp. 221 - zast. plocha a nádvoří v k.ú. Zdejcina paní Jindřišce Pátkové. 11) Pozemku stp. 222 - zast. plocha a nádvoří v k.ú. Zdejcina panu Janu Fialovi.

■ Zastupitelstvo města Beroun souhlasí se směnou nově vzniklého pozemku p.č. 1991/7 ve vlastnictví města Beroun v k.ú. Beroun, který vznikl geometrickým plánem ze dne 14. 10. 2010 (dříve PK 1990/25 a 2187/2 oba v k.ú. Beroun) za nově vzniklý pozemek p.č. 1991/6, který je ve vlastnictví pana Daniela Roztočila a rovněž vznikl rozdělením jeho pozemků geometrickým plánem ze dne 14. 10. 2010 (dříve PK 1944/1, 1991/1, 1991/3 a 1992/1 vše v k.ú. Beroun).

■ Zastupitelstvo města Beroun souhlasí: 1) Se za-

řazením bytových domů vše v k.ú. Zdejcina do IV. etapy privatizace bytového fondu podle zákona č. 72/1994 Sb., o vlastnictví bytů a zasláním nabídek k převodu vlastnictví jednotky stávajícím nájemcům podle „Zásad pro prodej domů v majetku města Beroun“. 2) S uzavřením Dodatku č. 5 (č. 94/2011/MAN/MM) k mandátní smlouvě (č. 89/2011/MAN/MM) ze dne 28. 1. 2004 o pověření společnosti RINT Beroun prodejem výše uvedených nemovitostí.

■ Zastupitelstvo města Beroun souhlasí s promínutím pohledávky ve výši 20 450 Kč za služby (elektrická energie, plyn, voda) za rok 2009 Svazu tělesně postižených v České republice o. s.

■ Zastupitelstvo města Beroun vydává Obecně závaznou vyhlášku č. 3/2011 k zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku v zastupitelstvem města upraveném znění.

■ Zastupitelstvo města Beroun souhlasí s ukončením členství města Beroun v Regionální rozvojové agentuře Střední Čechy k 31. 12. 2011. Zastupitelstvo města Beroun souhlasí s tím, aby se město Beroun od 1. 1. 2012 stalo členem Svazu měst a obcí České republiky.

■ Zastupitelstvo města Beroun ukládá radě města dopracovat již rozpracovanou směrnicí o zadávání veřejných zakázek s platností od 1. 7. 2011 a předložit ji na červnové zasedání zastupitelstva města.

■ Zastupitelstvo města Beroun bere na vědomí závěr starosty města Ing. Havla k návrhu Ing. Strnada s tím, že rada města bude každoročně informovat zastupitelstvo města o využití poskytnutých dotací na kulturní aktivity a podporu sportovní činnosti.

■ Zastupitelstvo města Beroun navrhuje zřízení pracovní komise pro novelizaci Jednacího řádu Zastupitelstva města Beroun tak, aby mohl být předložen na červnové zasedání zastupitelstva města.

Od dubna přijímá Domov seniorů žádosti o umístění



Nový Domov seniorů by měl být v Berouně otevřen letos v říjnu. Třebaže investorem této stavby je Středočeský kraj, snaží se berounská radnice obyvatelům poskytnout co nejvíce informací ohledně žádostí o umístění i pracovní pozice.

Od 1. dubna je možné podávat žádosti o umístění do tohoto domova. Žádosti jsou k dispozici v podatelně Městského úřadu Beroun, dále pak na sociálním odboru MěÚ Beroun. Rovněž si je můžete vyzvednout na recepci v Domově V Zahradách Zdice a nebo stáhnout na webových stránkách města www.mesto-beroun.cz. O přijetí budou klienti včas informováni zvacím dopisem. Žádosti budou

posuzovány dle určitých kritérií, zejména dle potřeby sociální služby.

Také v případě, že hledáte pracovní místo v domově, lze podávat žádosti o zaměstnání od 1. dubna 2011. Žádost o zaměstnání bude obsahovat profesní životopis a oznámení, o jakou pracovní pozici má uchazeč zájem. O jaké pozice se jedná, se dočtete na webu města. Na všechny tyto pozice proběhne výběrové řízení bez ohledu na dobu podání žádosti. O případném užším kole výběrového řízení budou zájemci včas informováni. Předpoklad nástupu je říjen 2011. Žádosti v obou případech zasílejte na adresu: **Domov V Zahradách Zdice, Čs.armády 969, 267 51 Zdice.**

Krátce z města

■ Rada města Beroun odsouhlasila uzavření **výpůjční smlouvy na bunkr** takzvaný řopík umístěný u autobusového nádraží s Československou obcí legionářskou, Jednota Beroun na dobu neurčitou, s tříměsíční výpovědní lhůtou. Členové této organizace mají za sebou již rekonstrukci podobných dvou objektů v Berouně. Ve spolupráci s kluby vojenské historie se podílí například na oslavách státního svátku výročí vzniku samostatného Československa.

■ Neznámý pachatel **vyloupil hned několikrát automat na parkovišti P&R** u berounského vlakového nádraží. Stalo se tak například v noci ze 4. na 5. 3. a o týden později ze 14. na 15. 3. Ve druhém případě způsobil škodu odcizením finanční hotovosti ve výši 2 480 Kč a poškozením ve výši 154 500 Kč. Technické služby Beroun již oba automaty zajistily kovovou petlicí, navíc je nyní parkoviště monitorováno bezpečnostní kamerou a městskou policií.

■ Pracovnice Policie ČR v Berouně budou v dubnu provádět **výzkum veřejného mínění**, který bude zaměřen na bezpečnost v místě bydliště a hodnocení práce policistů. Policistky budou žádat občany, aby jim odpověděli na několik otázek. Například zda se v místě bydliště cítí bezpečně, jakých činů se nejvíce obávají, jak byli spokojeni s rychlostí reakce na ohlášenou událost, s ochotou policistů pomoci aj. Všechny odpovědi budou zpracovány anonymně.

■ **Česká televize bude natáčet na rozhledně Děd.** Natáčení - jedno maximálně dvoudenní - má probíhat během dubna a to televizní povídku Závrať na motivy Čapkových povídek. Jedná se o povídku odehrávající se ve dvacátých letech minulého století.

■ **Kavárna a cukrárna U Šneka** se přestěhovala do ulice Havlíčkova v sousedství kruhového objezdu. K dispozici tu mají návštěvníci hned několik prostorových místností. V jedné místnosti je útulná kavárna v moderním designu, v přední místnosti jsou rovněž stoly k posezení. V zadní části je umístěn i barevný dětský koutek. Nabídka je pestrá: od zákusků, palačinek po chlebičky a nakládané hermelíny. Otevřeno je denně od pondělí do soboty, vždy od 9 do 18:30.

■ Další **pekařství a cukrářství Na plácku** bylo otevřeno na Náměstí Marie Poštové. Nabízí zde domácí koláče, karásky, dorty, ale i chlebičky a slané pečivo. Otevřeno je od pondělí do pátku od 6 do 17 hodin, v sobotu od 7 do 12 hodin.

■ V Berouně bude během letoška **dokončena výstavba 28 bytů v bytovém domě Luxor**, v Košťálkově ulici. Jedná se o samostatně stojící moderní městský bytový dům s pěti nadzemními a dvěma podzemními podlažími. V současné době se již stavba blíží ke konci, zkolaudována by měla být letos v září. Ceny komfortních bytů se zde pohybují od 2,6 milionu korun. Více o projektu najdete na webových stránkách <http://www.farrao-development.cz/luxor/>.

■ **Sbírku použitého ošacení** pořádá 30. dubna Diakonie Broumov a to na berounském vlakovém nádraží. Od 9 do 17 hodin tu bude přistaven vlak. Odevzdávat můžete letní a zimní oblečení, lůžkoviny, utěrky, nádobí či obuv. Bližší informace získáte na telefonech: 224 316 800, 224 317 203.

■ Výstavy a koncerty chce v **prostorách berounské kaple Panny Marie Bolestné** pořádat místní fotograf a podnikatel Jiří Semrád. S radnicí podepsal nájemní smlouvu na zmiňované prostory. První z koncertů se uskutečnil u příležitosti vítání jara 26. března, první sobotu po jarní rovnodennosti.

Berounské školy získaly miliony z EU

Několik milionů korun už získaly berounské základní školy v rámci evropského programu Peníze školám. Díky nim školy budou moci modernizovat učebny, nakoupit interaktivní učebnice či počítače.

■ ZŠ Wagnerovo náměstí

Škola podávala v poslední době hned dvě žádosti o dotace. Zatímco v prvním případě neúspěšně žádala o příspěvek Nadaci ČEZ v rámci projektu Oranžová učebna, jejímž cílem bylo zkvalitnit výuku fyziky a s ní souvisejících odborných předmětů, ve druhém případě byla úspěšnější. Žádost o evropskou dotaci na projekt Moderní a efektivní vyučování z operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost již byla schválena. „Projekt začneme na škole realizovat od května. Na modernizaci výuky budeme moci využít 2,8 milionu korun,“ uvedla Miroslava Růžicková, která obě žádosti zpracovávala.

■ Základní škola Beroun-Závodí

Škola získala už přes čtvrt milionu korun na projekt A co takhle řemeslo?, který je zaměřen na žáky 8. a 9. ročníku a jejich volbu další profese. Projekt je podpořen z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR. Jeho hlavním cílem je zvýšit zájem žáků základních škol o technické obory při volbě povolání. V rámci projektu EU Peníze školám získala škola 1,7 milionu korun. Dvouletý projekt, který škola spustí 1. května 2011, je zaměřen především na tvorbu digitálních učebních materiálů pro žáky od 1. do 9. ročníku. Zahrnuje téměř všechny předměty vyučované na škole, na realizaci se podílí všichni pedagogové. Část prostředků je určena na další vzdělávání učitelů vyučujících anglický jazyk. Digitální učební materiály budou pro žáky zpřístupněny prostřednictvím internetového úložiště Google Docs v rámci školní domény zavodi.eu. Každý žák, který má v rámci domény e-mailovou adresu, bude mít možnost tyto učební materiály využít. Finanční částka bude během dvou let použita také na modernizaci počítačové učebny, mzdy učitelů a odpovídající odvozy, na nákup IT vybavení, licencí softwaru a platbu za anglické kurzy.

■ Jungmannova ZŠ

V rámci programu EU Peníze školám získá Jungmannova ZŠ více než 2,3 milionu korun na inovace a zkvalitnění výuky. Jde například o doplnění školní žákovské knihovny v oblasti povinné četby, audio a video ukázky, výukový soft-

ware, interaktivní učebnice, počítačovou techniku. Peníze poslouží i na zkvalitnění výuky směřující k rozvoji výuky cizích jazyků: cizojazyčné slovníky, výukový software, interaktivní učebnice a pracovní sešity, počítače do tříd, audio a video ukázky. Vybavena bude nová počítačová učebna, pořízeny budou také interaktivní tabule pro 1. stupeň. Dotace poslouží i na jazykové kurzy pro učitele cizích jazyků v zahraničí. „Vše teprve nabíhá a peníze se začnou čerpat a projekt plnit konkrétně od května,“ doplnil ředitel školy Ivan Souček. Další již podané granty čekají na schválení. Škola například požádala o 200 tisíc v rámci nadace ČEZ - Oranžová učebna. Požádala také Středočeský kraj o stotisícový grant v oblasti primární prevence. Také tato škola se zapojila do projektu ESF „A co takhle řemeslo“.

■ 2. ZŠ a MŠ Preislerova

Škola je partnerem několika projektů z evropských sociálních fondů. Některé představujeme: Projekt Eskalátor sleduje a rozvíjí znalosti a dovednosti žáků 4. až 9. tříd základních, malotřídních škol a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií formou unikátních ověřovacích testů a individualizovaného e-learningu v anglickém jazyce a čtenářské gramotnosti v českém jazyce, toto vše on-line. Školy v rámci projektu získají možnost otestovat všechny žáky od 4. do 9. třídy. V návaznosti na výsledky testu získá škola pro každého žáka vygenerovaný výukový plán, který bere v potaz slabá místa žáka a může být využíván jak doma, tak v hodinách ve škole. Od loňského září je škola zapojena do projektu SUPER-NATURE, který je zaměřen na výuku anglického jazyka v 1. a 2. ročnících. „Učebnice angličtiny jsou pro tyto třídy hrazeny z tohoto projektu po dobu jeho trvání. Pro představu - set pro jednoho žáka na jeden školní rok stojí asi 700 Kč. Obdrželi jsme

také počítačové vybavení pro příslušné vyučující v těchto ročnících. Učitelky absolvují zdarma pravidelná jazyková i metodická školení,“ uvedl ředitel školy Pavel Herold s tím, že projekt je organizovaný a zabezpečený Vzdělávacím institutem Středočeského kraje. Dále se škola účastní grantového projektu Zvýšení jazykových kompe-



tencí pedagogických pracovníků škol a školských zařízení v anglickém jazyce a zkvalitnění výuky AJ. Tato školení také nemusí škola hradit. Z programu Peníze školám získá 2. ZŠ asi 1,96 milionu na vybavení do školy informačními a komunikačními technologiemi. Budou i proškoleni vyučující. „Objednali jsme si přesná témata školení, o kterých se domníváme, že po jejich absolvování se zvedne kvalita výuky na naší škole ve škále předmětů,“ dodal Herold.

V centru se otevře nová školka

Nová soukromá mateřská škola B-English začne od září fungovat v berounské Dolnohradební ulici pod sídlem firmy Tipsport.

„Pod vedením našich lektorů a lektorek, mezi nimiž jsou i rodilí mluvčí, se děti budou formou her, projektů, písniček, básniček, tvořivých činností a další zábavy velice jednoduše seznamovat s anglickým jazykem,“ uvedla zakladatelka školky Barbora Novotná. Škola zhruba pro patnáct dětí od tří let bude

otevřena od 7 do 16:30 hodin. Kromě angličtiny na děti čeká i golfová a tenisová příprava, tanec, plavání aj. Školka nabídne i babysitting pro děti od 2,5 let či odpolední anglickou družinu pro děti školou povinné. V současnosti je objekt, kde škola bude sídlit, v rekonstrukci. Zápis probíhá formou osobní schůzky s rodiči. Více informací o náplni školky, ale i ceník najdete na webových stránkách www.b-english.cz nebo na telefonu 777 032 098.

■ Radniční list, měsíčník Královského města Berouna, č. 4/2011, ročník IX., vychází 1. 4. 2011.

Vydává Město Beroun, Husovo náměstí 68, 266 43 Beroun-Centrum, IČ: 00233 129. Telefon redakce: 311 654 133, fax: 311 621 991, e-mail: tm@muberon.cz. Redakční rada: Pavla Švédová, Ing. Tomáš Havel, Ing. Zdenka Slivková, Ing. Karel Abrahám. Náklad 10 400 výtisků. Sazba a tisk: Radek Dolejš - Reklamní studio Dalmat. Registrováno Ministerstvem kultury České republiky pod evidenčním číslem MK ČR E 14192. Distribuce prostřednictvím České pošty zdarma do všech domácností na území města Berouna. Uzávěrka čísla 4 byla 22. března 2011. Příspěvky do květnového čísla zasílejte nejpozději do 14. dubna 2011.